

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.007.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 30 DE MAYO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplo

El Caudillo en Madrid

Todos los pueblos del trayecto saludaron el paso de Franco con vítores y aclamaciones

En Linares tuvo que dirigir la palabra a la multitud desde los balcones del Ayuntamiento

MADRID, 29.—A las seis y cuarto de la tarde ha llegado al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito, de regreso de su viaje triunfal por tierras de Andalucía. (CIFRA).

EL VIAJE DE REGRESO

UBEDA, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que pernoctó en el parador del Condestable Devalos, del Patronato Nacional de Turismo, en unión de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y el Obispo de Jaén, doctor García y García de Castro. Terminada la ceremonia religiosa, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a la Junta de Gobierno de la Real Archidiócesis del santísimo Cristo del Consuelo, que rató en el vecino pueblo de Cazoria, la hiso entrega de un artístico pergamino, en el que le nombra Mayorazgo Mayor honorario, y de una preciosa y valiosa medalla de la Hermandad Poco después, Su Excelencia tomó el coche, y la multitud rodeó al Caudillo, y en medio de un enérgico fervor patriótico, no cesaba de gritar ¡Franco, Franco, Franco! ¡Franco, sí; comunismo, no! La multitud siguió al coche aún por la carretera hasta que se perdió de vista.

EN LINARES

LINARES, 29.— Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su séquito, llegó a Linares a las once y media de la mañana. Seguidamente, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde fue recibido por el Concejo en pleno. En la Plaza del Ayuntamiento, se congregaron unas 15.000 personas, en su mayoría mineros y metalúrgicos, que no cesaban de vitorear al Caudillo. Su Excelencia el Jefe del Estado se vio precisado a salir al balcón, y pronunció una alocución.

PALABRAS DEL CAUDILLO

He hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir mi fe y mi confianza en España. Cuando digo a mi paso por las distintas provincias, me dirijo a todos los pueblos y a todos los hijos de España. No puedo ir a todas partes ni puedo detenerme, ya que en mi vida no caben ociosos. Cuando se ha echado uno la responsabilidad de una nación sobre los hombros, todas las horas son pocas para velar por su progreso y por el bienestar de sus hijos. (Muy bien. Muchos aplausos). Entre los muchos milagros que el Movimiento Nacional ha hecho, el servicio mayor que ha prestado a nuestra Patria es despertar al concepto de lo social. Los españoles, como otras veces he dicho, son un pedazo de España. Un pedazo de la propia Patria. Si la Patria existe es porque existen unos españoles que la integran. Por lo tanto, si nosotros hemos de engrandecer a esta Patria y llevarla a la gloria y a la grandeza, tenemos antes que llevar por lo menos el bienestar moral y material a sus hijos. (Muy bien. Aplausos). Una voz: ¡Así se habla! Por eso el primer problema para salir de este siglo y medio de abandono, es llevar y dignificar al hombre. Y vos-

GOBIERNO CIVIL

Habiéndose comprobado irregularidades cometidas por el Alcalde de Bión, don EUGENIO VILAS ANGUERA, en la distribución y percepción de cupos de maíz en aquel municipio, con esta fecha dispongo su inmediata destitución en su doble cargo de Alcalde y Concejal del Ayuntamiento, pasándose para que le sean exigidas las responsabilidades a que haya dado lugar.

La Coruña, 29 de mayo de 1946.
El Gobernador Civil,
Antonio Martín Ballesteros Costes.

EL CAUDILLO CLAUSURA LOS ACTOS DE LA SEMANA DE NEBRIFA



NEBRIFA.—S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa, llega a dicha localidad, con motivo de la inauguración de una estatua al insigne gramático en su pueblo natal. (Foto CIFRA).

(CONTINUA EN CUARTA)

Byrnes contesta a Molotov

Es cierto que con Stalin se llegó a un acuerdo en principio sobre el desarme alemán

No existe ningún bloque anglonorteamericano contra la URSS

Londres protesta contra la actitud antibritánica de Yugoslavia

WASHINGTON 29.—En una entrevista concedida por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes,



NEBRIFA.—El Subsecretario de Educación, señor Ortiz, durante su discurso en el acto del descubrimiento de una estatua al insigne gramático en su ciudad natal. A la derecha, el Presidente de la Real Academia, señor Pomán, que pronunció también un elocuente discurso.

a los periodistas, insistió en que Stalin aceptó en principio, en el mes de diciembre pasado, la proposición del tratado de las cuatro potencias para el desarme alemán, y afirmó que el ministro de Relaciones Exteriores de la URSS, Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio, hasta la conferencia de París.

Se mostró igualmente sorprendido de las declaraciones hechas por Molotov a los diarios "Pravda" e "Izvestia" quejándose de que la proposición de Byrnes no incluyera también el tratado de asistencia mutua de los aliados contra Alemania y Japón.

Byrnes reveló que cuando en el mes de febrero envió la copia de su proposición del tratado a Moscú, pidió al embajador norteamericano en la capital soviética recordara a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho tratado. "Molotov nunca dijo nada de esto hasta la reciente conferencia de París", agregó el secretario de Estado.

El secretario de Estado norteamericano se inclina a creer que las palabras de Molotov han sido mal reproducidas por "Pravda" o "Izvestia" o hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo en principio con respecto al tratado en cuestión.

Afirmó que no existe ningún bloque anglonorteamericano y que los Estados Unidos acogen con agrado el apoyo soviético y francés sobre su posición respecto a Italia y otros asuntos. En cuanto a las reparaciones italianas hizo notar que los Estados Unidos otorgarían apreciables concesiones con el propósito de llegar a un acuerdo, y reiteró que los Estados Unidos no tienen intención de financiar el pago de las reparaciones italianas a otras potencias, aplicándose el mismo criterio a las colonias italianas.

La proposición de los Estados Unidos sobre el fideicomiso de las Naciones Unidas en lo que respecta a las colonias, según lo propuesto en Londres, no ha

La nota española reproducida en la prensa norteamericana

No es Polonia, sino el Gobierno impuesto por Moscú, el que ataca a España en la O. N. U.

NUEVA YORK 29.—La prensa norteamericana ha reproducido y destacado extensos extractos de la nota que el Gobierno español cursó el pasado día 23 a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña reafirmando enérgicamente la soberanía española frente a la manobra política comunista y a la ingerencia en los asuntos interiores de España, que ciertos países a las órdenes de Rusia soviética pretenden reanudar a través del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

De entre los párrafos de la nota, la prensa norteamericana, aunque por ahora sin comentarios editoriales, subraya especialmente el siguiente: "Aunque el Gobierno español, como el de cualquier otro país, tiene perfecto derecho a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluyendo las investigaciones en el campo de la energía atómica, los representantes de las misiones diplomáticas extranjeras acreditadas en Madrid, han tenido pruebas de la falsedad de las afirmaciones de que tales investigaciones se están llevando a cabo".

Los periódicos norteamericanos recogen asimismo la declaración de que España rechaza cualquier interferencia abierta o táctica dentro de su soberanía y pide, en su interior, el mismo respeto internacional que se da a los regí-

menes de otros países, a la vez que anuncia que España recibirá con completa indiferencia cualquier acuerdo que adopte una organización que tiene ninguna jurisdicción para juzgarla, ya que España no se ha adherido a la O. N. U.—EFE.

NO ES POLONIA LA QUE ATACA ESPAÑA

LONDRES, 29.—La Agencia telegráfica polaca comunica: "Los círculos polacos en Londres, que representan la opinión pública independiente, subrayan una vez más en lo referente a la discusión sobre España en la ONU que el delegado Lange actúa en representación de autoridades que han sido impuestas a Polonia por fuerza y que constituyen el poder ejecutivo de una potencia extranjera: la nación polaca, que ama tan apasionadamente la libertad, comprende y comparte los sentimientos de la nación española al rechazar las presiones exteriores sobre sus asuntos interiores y advierte, en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia que le es bien conocida, la opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que unen la religión común y el anhelo común también, de salvar y cuidar los valores de la civilización. Por su actuación en la ONU las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo un gran daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional. De la prensa española, de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación por que atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente, y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica de la posibilidad de decidir su propia suerte".—(EFE).

Catorce nazis condenados a la horca

LANDSBERG, 29.—Catorce nazis acusados de haber tomado parte en los asesinatos en masa de trescientas personas en el campo de concentración de Dachau, han sido condenados a morir en la horca. Otros catorce condenados en el pasado diciembre, serán ajusticiados mañana.

En el grupo figura el doctor Karl Schilling, que fue uno de los que utilizó seres humanos para sus experimentos acerca de las fiebres palúdicas. Los verdugos designados son el sargento Woods, de San Antonio (Texas) y Tomás Reichart, de Munich.—(EFE).

LANDSBERG, 29.—Otros siete guardias del campo de concentración de Dachau han muerto en la horca, en la madrugada del miércoles. Algunos llevaban flores y dieron vivas a Hitler y Alemania. Esta tarde serán ahorcados otros siete en el patio de la cárcel de Landsberg. El ex-comandante de campo de concentración de Dachau, Martin Goetz, murió diciendo "Adiós Alemania". Otro de los ejecutados, Wilhelm Wagner, se puso en posición de firme en la misma horca y gritó: "Muero por Alemania. Que Dios os perdone, y que cuando os llame la hora, sepáis morir como yo".

Su Santidad hablará el sábado por Radio Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Oficialmente se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII hablará por los micrófonos de Radio Vaticano, el sábado próximo, a las 10:45 (hora local).—(EFE).

LONDRES PROTESTA CONTRA LA ACTITUD DE YUGOSLAVIA

LONDRES 29.—El Gobierno de Gran Bretaña ha protestado acerca del de Belgrado por la actitud adoptada por éste en lo que respecta al problema de Venecia Julia, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Reveló que una protesta fue enviada a Belgrado el día 20, y que contiene detalles sobre la falta de cooperación y obstrucción por parte de Yugoslavia ante los esfuerzos del Gobierno Militar aliado para mantener la paz en la zona de Venecia Julia. También hace constar la actitud poco amistosa que observa en general el Gobierno de Belgrado hacia Gran Bretaña.

El portavoz declinó hacer público lo contenido de la nota de protesta, pero manifestó que se citan como pruebas manifestaciones e inscripciones en las paredes de letreros políticos tendenciosos, así como la detención de fugitivos políticos y criminales comunes, cuya detención y entrega había solicitado el Gobierno Militar aliado. También afirmó que los propietarios británicos de fábricas en Yugoslavia no han recibido el correspondiente permiso para visitar y comprobar el estado de sus propiedades y que las autoridades de Belgrado ponen dificultades en las comunicaciones con la embajada y consulados británicos. Por último hizo constar el portavoz que la nota protesta por la actitud general del Gobierno de Tito.—EFE.

LA URBE

En la información de las sesiones municipales celebradas el martes existen varios asuntos que requieren una cita en esta Sección de la Urbe. El más importante, el más trascendental para el porvenir de La Coruña, es sin duda el que se relaciona con el famoso Plan Cort. Que urge muchísimo su aprobación es algo que nadie niega y que la realidad apremia. Pero precisamente por que se trata de un problema trascendental, ni ésta ni la anterior Corporación quisieron pecar de apresuradas. Hay que adoptar toda clase de garantías, porque luego es más difícil rectificar. Por eso es prudente que se lleve a cabo un estudio detenido por aquellas Entidades a quienes afecta más directamente, pero a condición que esto no signifique que el Plan Cort sea enviado a dormir el sueño de los justos. Esto sería sencillamente castrófico.

Celebro que por fin se vaya a la instalación del alumbrado en la Plaza de Vigo, para lo que se hizo figurar la correspondiente partida en el Presupuesto ordinario. Esa plaza, una de las más amplias de la ciudad, pide a gritos la citada reforma, que irá sin duda acompañada por un arreglo de los Jardines, puesto que existe consignación suficiente para ello. Muy bien lo de los jardincillos en la Plaza de Pontevedra, aunque habrá necesidad de montar una vigilancia severísima, si se quiere que duren en buenas condiciones algún tiempo. Mejor todavía la adquisición de las camionetas eléctricas para el Servicio de Limpieza. Hace mucho tiempo que se estaba clamando por esta mejora que constituirá una gran ventaja.

Ya ven ustedes como se van haciendo cosas. Y es que, como tantas veces he dicho, nada hay mejor para la buena marcha de los procedimientos en el Presupuesto ordinario?

Y puestos ya en tan buena disposición, me permito problemas de la Urbe, como la continuidad en la gestión, el aprovechar los primeros pasos si estos son considerados convenientes.



Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

Elección del Maestro de partir al Padre. Se trasladan, pues, desde el Santo Cendulo al monte Olivete, Jesucristo, su Madre Inmaculada, los Apóstoles y los discípulos. El Redentor tiene una mirada y unas palabras de consuelo para cada uno. Y mientras los bendice a todos, empieza a ascender majestuosamente hacia la altura. Una nube les priva de la vista del Maestro querido. Allí arriba en los espacios se oye un himno suavisimo entonado por los ángeles, que adoran la santa humanidad del Redentor. Se abren las puertas eternas. Penetra en el Palacio de la Gloria el triunfador resucitado y glorioso, que sentado a la diestra del Padre, recibe la adoración de los coros angélicos y de los cautivos rescatados. Mientras tanto los Apóstoles se retiran al Cendulo para permanecer en oración.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 30.—La Ascensión del Señor. Misa propia; Credo; Prefacio y Comunicantes propios.

CULTOS

SANTO TOMAS APOSTOL.— Solemne novena dedicada a la Madre de Amor Hermoso. Termina hoy 30.

Todos los días a las nueve misa de comunión y ejercicios de la novena. Los cultos de la tarde a las siete y media, con sermón por el R. P. Elías Fuente, misionero Paul de la Residencia de Madrid. Hoy, festividad de la Asociación del Señor, en la misa parroquial hará su Primera Comunión un numeroso grupo de niños y niñas. Por la tarde, y a continuación de los cultos, saldrá en procesión la imagen de la Virgen recorriendo las principales calles de la parroquia.

CAPILLA DE LAS RELIGIOSAS DE MARIA INMACULADA PARA EL SERVICIO DOMESTICO.—Novena al Sagrado Corazón de Jesús. Dará comienzo hoy jueves 30 a las 7 menos cuarto de la mañana, predicando durante la Santa Misa el R. P. Secundino Martín, Superior de los Dominicos.

SANTIAGO.—Hoy celebrarán sus cultos mensuales las Marías de los Sagrados Calvarios. Habrá misa de Comunión a las ocho y media y los cultos de la tarde a las siete y media. La Junta para Primeras Marías será a las siete. Durante todo el día permanecerá expuesto el Santísimo velado por las asociadas.

CAPILLA DE LA CASA PROVINCIAL

Plegaria Nacional a la Santísima Virgen

El domingo, peregrinación a Pastoriza

Con motivo de la Plegaria Nacional a Nuestra Señora, el domingo, día 2 de junio, habrá una peregrinación al Santuario de Pastoriza, donde se celebrarán actos de alabanza a María, de súplica y de sacrificio.

Los peregrinos se concentrarán en la Plaza de Pontevedra, a las nueve de la mañana, y la misa de la peregrinación se celebrará a las once. A continuación se rezará un Rosario de penitencia, subiendo al monte para visitar la estatua de la Virgen; finalmente se celebrarán los actos de consagración y súplica, emprendiéndose por último el regreso a La Coruña.

Para los peregrinos que por cualquier circunstancia quieran anticiparse al grupo general, habrá una misa en Pastoriza a las nueve y durante toda la mañana podrán recibir la Sagrada Comunión.

Aunque se señala como punto de concentración la Plaza de Pontevedra, otros grupos de peregrinos pueden reunirse en diferentes lugares, para unirse al general en la carretera. Durante el trayecto se rezará la letanía de los Santos y se entonarán cantos de alabanza a la Santísima Virgen.

DE MISERICORDIA.—Solemnes cultos como terminación del mes de las Flores en honor de la Santísima Virgen hoy 30.

Por la mañana a las 11 Misa solemne. Por la tarde, a las 5, exposición mayor de S. D. M.; ejercicio de las Flores, Sermón, Reserva y Ofrecimiento de Flores a la Santísima Virgen.

El Sermón a cargo del R. P. Elías Fuente, Paul de la Residencia de Madrid.

Todos los cantos serán ejecutados por el coro de niñas del establecimiento.

Donativos a los Comedores de la Caridad de San José

Para distribuir con carácter gratuito una comida a los niños que diariamente asisten a los comedores de la Caridad de San José, ha entregado un donativo de mil pesetas, don Tomás Rodríguez Sabio. Dicha comida ya fue repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo.

También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

Reunión de Artesanos

Esta tarde, a las 8, el cuadro artístico de esta sociedad dará un festival de recitado, canto y música, en el cual también actuará el aplaudido cuarteto MACARO, que interpretará un magnífico programa de estilos y canciones hispano-americanas.

Se ruega a los señores socios se abstengan de concurrir con niños menores de 16 años.

El sábado, día 1.º de junio, a las 11 de la noche, se celebrará un baile amenizado por la notable ORQUESTA ORIENTE, con su trío vocal, en el cual figura el distinguido estilista FERNANDO.

Es indispensable, para ambos festivales, la presentación del carnet y recibo corriente.

CIRCO DIAMANTE

HOY, JUEVES
3 GRANDIOSAS FUNCIONES

A las 5: ESPECIAL
A las 8: GALA
A las 11: MODA
GLAMOROSO EXITO DE SU ESPECTACULO INTERNACIONAL

LA SOLANA

Se participa a los señores Abonados, que, a partir del próximo domingo, y solamente durante unos días, actuará en este Establecimiento la genial cantante lírica

PILARIN ARCOS

Primera estrella en su género en España
La reserva de mesas, solamente se admite para el Restaurante
Teléfono 1.204

Sesión de la Diputación Provincial

Acordó que conste en acta su sentimiento por la muerte de Arcadio Vilela

La Comisión gestora de la Diputación provincial, celebró sesión ordinaria ayer por la tarde bajo la presidencia de don Emilio Romay Montoto.

Acordó adquirir tres tarjetas de Pax Romana, y adherirse a los agasajos que se dispensarán en esta ciudad a los 15 congresistas que llegarán el próximo día 6 de junio a bordo del "Marqués de Comillas" procedentes de varios países de América.

Ha sido nombrado Ingeniero jefe del servicio forestal del Estado, a propuesta del Patrimonio, don Guillermo Camarero Cuervo.

Quedó enterada la corporación de una resolución del delegado de Hacienda por la que cuenta que ha aprobado el presupuesto ordinario de la Diputación, formado con arreglo a la O. del M. de Hacienda de 14 de marzo último.

Las sesiones del mes próximo se celebrarán los días 15 y 27. Han sido aprobados diversos asuntos relacionados con certificaciones y liquidaciones de obras en caminos provinciales; cuentas de recaudación voluntaria del arbitrio provincial sobre maderas; cuentas de libramientos; el reglamento de concurso para la provisión de 39 plazas de personal subalterno y auxiliar dependiente de los establecimientos y servicios de la Diputación; propuesta de libramiento del auxilio económico concedido a don Ramón Ballina para cursar estudios en la Facultad de Derecho. Se concedió el ingreso de varios dementes pobres en el Manicomio de Conjo. Han sido aprobadas varias cuentas de gastos entre las que se destacan, una de 62.580 pesetas, en la C. de Misericordia; otra de 14.688 en la Casa Cuna de esta ciudad; otra de 13.224 por manutención de acogidos en varios establecimientos benéficos; y una de 1.905 pesetas por gastos ocasionados por los becarios de la Casa de Misericordia que cursan estudios sacerdotales en el Seminario de Santiago. Se concede una subvención de 1.500 pesetas al Asilo de Ancianos Desamparados de Santiago.

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la corporación por el vi. asesinato de que fue víctima el Redactor de EL IDEAL GALLEGO D. Arcadio Vilela el pasado día 19, y testimoniar el más sentido pésame a la familia del finado, a EL IDEAL GALLEGO y a la Asociación de la Prensa.

dríguez Sabio. Dicha comida ya fue repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo. También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

dríguez Sabio. Dicha comida ya fue repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo. También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

dríguez Sabio. Dicha comida ya fue repartida entre numerosos chicos, el pasado domingo. También se recibió otro donativo anónimo, de 200 pesetas, para ayuda de los gastos de sostenimiento del mencionado centro benéfico.

Casino de La Coruña

Se pone en conocimiento de los señores socios que el próximo sábado, 1.º de junio, a las once de la noche se celebrará en honor de los mismos, una gran fiesta de rigurosa etiqueta en los salones de "La Solana".

El programa de esta fiesta será el siguiente: Cena Amicaria; actuación de la genial cantante Pilarín Arcos; Gran Cotillón y Batalla de serpentina.

Los señores que deseen reservar mesa para la cena, deberán anotarse en Secretaría.

Para la mayor comodidad de los señores socios y de sus familias habrá un servicio de automóvil, completamente gratuito para los mismos, que comenzará a las diez y media de la noche, efectuando viajes cada quince minutos desde la Plaza de Mina hasta "La Solana", pudiendo ser utilizado desde cualquier trayecto de recorrido.

La entrada a la fiesta será mediante el carnet de identidad de este Casino.

La Coruña 30 de mayo de 1948.

SAVOY - Hoy

ESTRENO CUMBRE
"COLUMBIA" PRESENTA
La historia de dos hermanas pueblerinas que supieron triunfar en la ciudad cosmopolita.

Los caprichos de Elena

Una mujer que supo sacrificarse con una sonrisa por otra que aceptaba el sacrificio con una lágrima.
ROSALIND RUSSELL
BRIAN AHERNE
JANET BLAIR
NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

MEDIAS Vila

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: GRAN EXITO!
NANCY KELLY
ROBERT CUMMINGS
en la dinámica y alegre comedia

NEGOCIOS PRIVADOS

4, 6, 8 y 11
CINE AVENIDA
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
ULTIMO DIA

SE ACABO LA GASOLINA

CHARLES LAUGHTON
JON HALL
PEGGY DRAKE
VICTOR FRANCE
MANANA: GRAN ESTRENO
PISTOLEROS SIN PISTOLAS
Bud Abbott - Lou Costello
Tolerada menores

GRAN CINE CORUÑA

HOY: Estreno.—"Ultime" present
La comedia más espectacular del año
ALAS EN LOS PIES
Canciones maravillosas, muchachas bonitas
Ellen Drew, Ricard Donning
Jerry Colonna
NO-DO 177 B. 4, 6, 8, 11

CINE GOYA - HOY

UNA PELICULA MARAVILLOSA
El puente de Waterloo
Genial interpretación de Robert Taylor — Vivian Leigh
NO-DO 175 B. 4, 6, 8, 11
SABADO: FRUTO DORADO

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 6'45, 8'15 y 10'45
SENSACIONAL PRIMER ESTRENO
La grandiosa producción nacional
EL FANTASMA Y DOÑA JUANITA
Antonio CASAL
Mary DELGADO
Juan ESPANTALEON
(Tolerada)

CINE MONELOS

HOY, a las 4, 6'15 y 8'15
"EL MISTERIOSO DOCTOR SAHAR"
Segunda Jornada
EL TANQUE HUMANO
Luchas, intrigas y emociones como en ninguna otra película
Tolerada menores

LA SOLANA

HOY, JUEVES, a las 8
Extraordinario Té Baile
A las 10'30
Gran Cena Baile
El próximo DOMINGO, día 2. DEBUT de la genial cantante lírica
PILARIN ARCOS
Reserve su mesa para el Restaurante
Teléfono 1204

LA GRANJA

Teléfono 3270
De 12 a 2: APERITIVO BAILE.
De 8 a 10: TE DE MODA.
De 11 en adelante: CENA BAILE.
Sigue el éxito de la Gran Estrella de la Canción
LIDYA CONDE
SERVICIO DIARIO DE RESTAURAN

Acuda a nuestra fiesta el SABADO de noche, si quiere verse acompañado por uno de los once magníficos recitales de la CASA BARBARA WARD



LA ASCENSION DEL SEÑOR

Días inolvidables para los Apóstoles fueron los que transcurrieron desde que Jesucristo, el Crucificado, apareció sobre la tierra radiante de luz y triunfador de la misma muerte. Días de regocijo, de esperanzas y de sorpresas, pero se iba a cumplir la pre-

PRIMERAS COMUNIONES FOTO TORRES

LA CASA MEJOR SURTIDA
Riego de Agua, 42. Tlfo. 2306

UN CUTIS FEMENINO

bien cuidado produce o resalta su belleza
Kusa

el agua cutánea que detiene al tiempo, realizará este portento. Se prepara para ocho tonos.
Pídala en las buenas perfumerías
PERFUMERIA LIXURY
SANTANDER

GRAN ACONTECIMIENTO
SABADO 1.º DE JUNIO
INAUGURACION DEL ESTABLECIMIENTO
"LOLY BARRERO"
SAN ANDRES, núm. 58 (al lado del "Circo de Artesanos")
UNICA CASA ESPECIALIZADA EN
BOLSOS, VESTIDOS Y ROPA INTERIOR

Cine Coruña
MANANA, VIERNES, día 31, a las once de la noche
SEGUNDO Festival Artístico-Cinematográfico, organizado por el Sindicato del Espectáculo, con la proyección de la película de PROCINES
SENTENCIA ANONIMA
y un grandioso FIN DE FIESTA, en el que participarán el maravilloso CUARTETO TROPICAL
cedido galantemente por la Empresa del "CIRCO DIAMANTE", y otros destacados artistas, de variedades
*NOTA.—Habrá servicios de tranvías a Monelos, a la terminación del espectáculo.

Eslovaquia, con 115 diputados... comunistas, seguirá su política más... de Moscú que de Occidente... existen ciertas discrepancias entre... comunismo checo y el eslovaco

NEBRA, 29. -- (CRONICA TELEGRAFICA DEL DIA ESPECIAL DE LA LOGOS, CARLOS OLIVARES).

Los resultados de las elecciones... celebradas el pasado... por consecuencia un... de estas... tendrá trescientos... de los cuales sesenta y nueve... por Eslovaquia. El grupo... será el más fuerte; cien... diputados, de ellos veintidos... y cinco socialistas... checos, cuarenta y siete... checos, treinta y dos... checos, cuarenta y cinco... checos y cincuenta... de la libertad... tendrán tres o cuatro... más que los no marxistas;... los socialistas naciona... cristianos. Aun pu... otra distinción en lo... las dos entidades que... el país, Bohemia y Moravia... y Eslovaquia por otro. En... en cabeza los co... se un treinta y ocho por... siguen los socia... (que preside Benes),... por ciento; des... con el veintidos, y... y socialdemócratas, con el... cuyo partido ha si... la disminución de elec... a las últimas elec... de 1935.

Benes, siendo en lo... mundo (su insignia está... influencia rusa... y una pluma cruzada... político muy nacional;... en esta agrupación... muchos inte... y una media en general... los resultados han... los demócratas... un sesenta y... de los votos y los co... por ciento... electoral ha con... de las listas de... sociales que gobiernan... sólo estos parti... admitidos a presentar can... los descontentos de... blanco, pero estos des... han sido muy pocos... estos resultados... en cuenta, no sólo... políticas, sino tam... y raciales... de los últimos años ha... para Checoslo... y eslovacos han se... muy distinta. Ha... de los checos y de su... en la nación. Co... de raza eslava, al... la primera guerra mundial se... Occidente, pues Ru... por su terrible... pero en Munich se cort... los que unían a... con Occidente... tenía reclen... Benes con al... suizos, hizo sobre... de 1938 algunas... que ilustran esta situa... de su país. Cuando vimos

Crónica de Londres

(CONTINUACION DE OCTAVA)

encarnizado la suerte con él. En verdad le habían perseguido los hombres y los elementos y las circunstancias. Y se había defendido mal. Algunas de sus respuestas en la Cámara y sus declaraciones a la Prensa habían sido catastróficas. Finalmente había sido desplazado por Morrison en la última negociación con los Estados Unidos que también toma mal aspecto para el laborista. Y esta última desautorización parece haber provocado la crisis.

Este problema de la alimentación es tan eminentemente popular, que ha oscurecido un tanto los sucesos importantes que ya desde las declaraciones de Molotov al debate parlamentario sobre la nacionalización de la industria metalúrgica y al dictamen del comité mixto sobre la industria del algodón. Ninguno de estos asuntos se puede despachar en dos líneas. En la metalurgia el Gobierno, sin abandonar del todo la posición un tanto indecisa de sus primeras declaraciones, ha dado un paso más hacia la nacionalización y se puede decir que la llevará a cabo en una parte de la misma. En cuanto a la industria algodonera, el comité mixto ha emitido tres opiniones distintas, pero ninguna de ellas ni siquiera la de los representantes obreros es favorable a nacionalizar esa industria. Pero como para discutir eso hay muchos días, la mayor atención de los periódicos y sin duda del público — hasta los porteros del hotel han llamado la atención del corresponsal sobre ellas — se ha dirigido a las declaraciones con que Molotov ha acompañado su telegrama de congratulaciones por el aniversario de la firma del tratado ruso-británico. Compensaciones forzosas por el silencio de ayer que era más elocuente que las palabras que se hubiesen podido decir. Mientras el "Times" se agarra desesperadamente a las partes menos desagradables de la declaración, para insistir en que no cierra la puerta al acuerdo, y no niega las posibilidades de encontrar una solución a la que sólo se podrá llegar mediante "paciencia, tolerancia y comprensión", otros periódicos son mucho más pesimistas. Para el "Daily Telegraph", se trata de un ex abrupto trisite y lo mejor que se puede esperar es que Molotov no crea lo que dice y lo presente con la idea de que así tendrá más valor el retorno a la razón y a la conciliación". Desde polos opuestos coinciden el "News Chronicle" y el "Daily Mail" en que al fin Rusia ha hablado claramente, pero al paso que el primero pone su esperanza de que conociendo las aprensiones y desconfianzas de la URSS se podrá discutir con más comodidad, el segundo levanta acta de todo ello para decir que Rusia quiere un mundo en dos mitades y que los aliados de occidente no pueden hacer otra cosa que aceptar la realidad y organizar y desarrollar la parte que les ha tocado. En general, los comentarios siguen todos una línea parecida—excepto el "Daily Herald" que no comenta—y coincidiendo en que las formas de la diplomacia rusa han tomado un camino nuevo—difieren en apreciar lo que esto representa: Para unos, conocidas las diferencias, se trata ahora de buscar en condiciones más favorables un medio de suavizarlas; para otros, quizás la mayoría, este conocimiento lleva a la trágica convicción a que llega el "Daily Mail", a esa imposibilidad de hacer coincidir los dos mundos a que se refería el senador Vandenberg no hace muchos días.

O sea, que según estas palabras de Benes, su nación venía haciendo política eslava desde el treinta y ocho. Como después de la otra guerra había en Checoslovaquia calles de Foch, hay ahora calles de Stalin o Avenidas del Ejército Rojo en gran abundancia. Esto explica la situación actual del antiguo protectorado de Bohemia y Moravia y, por consiguiente, que Praga se oriente hacia Moscú. El primero de mayo el partido popular católico desfilaba a los gritos de "Viva Moscú rojo" y "Viva Praga checa", a lo que los comunistas replicaban "Viva Praga roja". Es decir, una de las cosas más odiosas del comunismo, es que Moscú pueda aprovecharse de él para sus imperialistas propósitos, no se da en Checoslovaquia porque la influencia de Moscú es allí antes racial y nacional que política. Por eso, el comunismo en Praga se asemeja a otro partido político cualquiera mucho más que en las otras naciones occidentales. Prueba de esto es que existen allí dos organizaciones comunistas absolutamente distintas, una para los checos y otra para los eslovacos... Las circunstancias de Eslovaquia son muy diferentes del antiguo protectorado de Bohemia y Moravia. En los primeros años de la guerra, Eslovaquia fué uno de los países más dichosos de Europa; desde que rompió con Praga el Gobierno de Mons. Tib. tenía la simpatía de Alemania, y tanto tiempo como duró la victoria de ésta fué respetada la independencia del pequeño país y evitada toda intromisión y requisición por parte de los alemanes. A fines de 1943, las cosas cambiaron; los alemanes empezaron también a necesitar la ayuda de los eslovacos, pero éstos entonces advirtieron ya el avance ruso y se resistieron a la colaboración.

No sabemos si en la práctica, pese a las diferencias de ambos países, darán resultado las elecciones ahora celebradas. Por lo pronto, se prevé, que las nacionalizaciones, tan avanzadas ya a todo el país, van a continuar.

El poeta Aquilino I. Alvarado, obtiene la Flor Natural, en Barcelona

VIGO, 29.—En la fiesta de las Letras de la Asociación de la Prensa de Barcelona, ha obtenido flor natural el poeta gallego don Aquilino I. Alvarado, residente en Villagarcía de Arosa. El poema premiado se titula "Rosas de España ardiente".—(GIFRA).

El compositor Strauss, operado de apendicitis

LONDRES, 29.—El compositor Richard Strauss, de 81 años, que vive en Suiza desde hace meses, ha sufrido una operación de apendicitis en un hospital de Lausana. Su estado es grave.—(EFE).

PARIS

Los créditos obtenidos por Blum a título personal, bandera socialista

El comunismo acabará beneficiándose de este triunfo de un anticomunista

PARIS, 29. -- (CRONICA DEL CORRESPONSAL DIPLOMATICO DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

La llegada de Leon Blum, al parecer triunfante, de los Estados Unidos, puede tener gran repercusión en el resultado de la contienda del 2 de junio. Aquí ya no había necesidad de estar pendiente de los telefonazos de Washington ni de las llamadas al orden del veterano jefe socialista, que no han faltado oportunamente mientras éste ha cumplido su difícil misión; ahora, los "consejos" del prudente "leader" serán mucho más discretos y eficaces y no tendrán ese aire de advertencias y amonestaciones a distancia que tanto molestaban a algunos. Leon Blum desde Washington, parecía decir a cada paso: "No hagáis tonterías, muchachos". Y aquí, políticos, socialistas en particular, y hasta gobernantes, estaban como sobre asotas temiendo hacer algo que echara por tierra todo lo que a "viejo" Blum conseguía en el emporio americano.

Pero he aquí cómo si la propaganda socialista desvirtúa el éxito diplomático de M. Blum, la gestión de este señor puede tener un efecto contrario al que algunos buscan. Por un lado, los créditos americanos, aunque no entrañen ninguna hipoteca política de Francia, dan un paso en la balanza de Francia, que la hacen inclinarse irremediablemente hacia el Oeste, hacia los intereses anglosajones. Por otra parte, el triunfo de M. Blum puede ser, bien explotado, el triunfo de los socialistas en las elecciones del 2 de junio; de esta manera, si los socialistas persisten en la posición que tuvieron en la primera Constituyente, la nueva tendrá su mayoría también en una izquierda marxista-socialcomunista, lo que producirá—Gobierno y política—efectos contrarios a los que puede producir los créditos americanos; es decir, Francia seguirá entre los dos fuegos; el de Moscú, políticamente, y el de Washington, económicamente.

Por esto los consejos discretos que ahora dará M. Blum pueden ser desoídos, pues una cosa es Leon Blum y otra sus huérfanos, más o menos fieles. Leon Blum es un socialista descaradamente anticomunista. Sus huérfanos hacen distinciones y se sienten atraídos por el disciplinado partido de la hoz y el martillo. Y lo que no es fácil que distinga, como es sabido, la masa electoral francesa, es que Leon Blum ha obtenido los créditos de los Estados Unidos más como anticomunista que como jefe socialista, más como amigo personal de las democracias occidentales que como jefe de un partido que se siente arrastrado en otra dirección. Este es el peligro del triunfo de M. Blum. Esta es la insospechada repercusión que aquí puede tener ese triunfo.

Antes de regresar a París, M. Blum ha conferenciado largamente con el Presidente Truman y con Mr. Byrnes. Es de suponer que no sólo de finanzas se habrá hablado en estas importantes conversaciones. Mientras tanto, vencedoras.—(EFE).

en París, la campaña electoral se dibujaba con un amplio movimiento anticomunista que va desde "Valoisiers" al partido republicano de la libertad. El Movimiento Republicano Popular—demócrata cristiano—, aislado y un poco quiétesco, sin querer caer ni a la izquierda ni a la derecha, se esforzaba en asegurar el concurso de los transfugas para afirmar las posiciones donde son frágiles. Los socialistas del S. F. I. O. rompían fuego también con una campaña sobre todo anticomunista. Por lo tanto el partido comunista se encuentra aislado e incómodo para desarrollar su programa de un abrazo general bajo la égida marxista...

Ahora Leon Blum puede acentuar la postura anticomunista del S. F. I. O. Mas esto no bastará. Los socialistas tendrán que ser constantes y mantener en la nueva Constituyente esa difícil posición. Difícil porque no será nada cómodo rechazar los brazos abiertos a los que, como antes dije, muchas huérfanos de Leon Blum se sienten más que atraídas. Y porque cuando lleguen las cuestiones de detalle del fondo marxista de los dos partidos saldrá a relucir la afinidad y se impondrá a los restantes criterios... más occidentales.

Entonces los electores que por Leon Blum y por su éxito en América, votarán por las candidaturas socialistas el 2 de junio, se darán cuenta—ya tarde—que dicho éxito ha sido debido en gran parte a las "cualidades personales del negociador: a su tafo, a su lucidez intelectual, a su conocimiento casi universal de las cosas y de los hombres, y también a esa honradez escrupulosa de espíritu que le incita a comprender a los otros antes de querer hacerse comprender por ellos", como ha escrito ahora el editorialista de un diario parisiense de la noche. He querido traducir ese retrato psicológico de M. Blum para dar más fuerza a mi argumentación. Blum ha conseguido los créditos por sus "cualidades personales de negociador, no como socialista. Y para conseguir esos créditos se ha apoyado en el sólido plan quinquenal elaborado por M. Monnet. En ese plan no sólo se presenta el estado actual de Francia y el inventario detallado de sus fuentes de riqueza, sino también el esfuerzo que tiene que realizar este país para poner en actividad dichos recursos.

En todo esto, para nada ha contado el matiz político del negociador, Leon Blum ha salido flador de Francia. Y este gesto puede ser mal interpretado aquí. La operación encerraba ese peligro. Contra el no han pedido ninguna garantía los americanos. El 2 de junio sabremos la respuesta. La nueva Constituyente francesa le confirmará o rectificará.

HAN SIDO REPARTIDAS 249 UNIDADES DE LA FLOTA ALEMANA

BRUSELAS, 29.—El presidente de la Agencia de Reparaciones, ha declarado que la flota alemana, compuesta de 249 unidades, con un total de 689.286 toneladas de registro bruto, ha sido repartida entre las potencias vencedoras.—(EFE).

El afeitado diario... ES LO QUE MAS CUENTA EN LA PRESENTACION DE UN HOMBRE... Pero usted no resistirá el afeitado diario, si no evita que su piel se le irita, pues las pequeñas e invisibles heridas que usted se inflige con un afeitado imperfecto, tardan siempre más de 24 horas en cicatrizar... CONCREMA O BARRA GOTAS DE AMBAR... JABON DE AFEITAR GOTAS DE AMBAR millones de seres se afeitan diariamente sin dolor.

CUBIERTAS desde mañana puede solicitarse cualquier tamaño de cubiertas y cámaras de TURISMO Y CAMION Entregas rápidas por CONTINENTAL PIDALAS AL AGENTE TORRES Y SAEZ

EL CAUDILLO EN MADRID

(CONTINUACION DE PRIMERA)

... (Muy bien, grandes y prolongados aplausos).
Lo primero para nosotros es elevar al hombre, dignificarle, garantizarle y asegurarle contra las enfermedades, elevarle sobre su trabajo, llevar al bienestar y el contento a sus hogares que si no pudiéramos lograrlo para los viejos ya encanecidos en las injusticias pasadas, lo lograremos para sus hijos. (Muy bien. Muy bien. Grandes aplausos).

Tened la seguridad de que por haber vivido muchos años en el abandono de los poderes públicos, Jaén deseara hoy en las inquietudes de nuestro Gobierno. Ninguno de los grandes problemas de nuestra provincia nos es ajeno; ni el demográfico, ni el de su monocultivo, ni el de los hombres sin tierras, ni el de los pueblos sin agua, ni el de la falta de viviendas, escuelas y parroquias. Todo se remediará. Como habéis visto se han resuelto los problemas que más os acuciaban. Si recordásemos de esta fe, si no tuviéramos la seguridad completa de llevarnos a puerto, yo os aseguro que no estábamos aquí, porque nosotros no combatiéramos la farsa, no conocemos más que la verdad; pero el camino que tenemos que andar es largo y es difícil; no puede un pueblo que apenas consume pasar al día siguiente a consumir, se necesita producir los artículos que estos sectores demandan, multiplicar los bienes y los rendimientos; a ello se encaminan los planes de ordenación económico-social que nos llevarán en quinquenios sucesivos firmemente hasta el final; mejoraremos las condiciones de la vida del campo y de la ciudad, de los burgos y de las capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello necesitamos vuestra confianza, de vuestro esfuerzo, que es produce más. (Grandes aplausos que interrumpen a Su Excelencia); necesitamos del esfuerzo unido de todos los españoles.

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias, que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se malogre, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas en el campo, que creamos y multipliquemos los pueblos, que acudamos al remedio de los problemas y no dejemos como antiguamente las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran patria española. ¡Arriba España! ¡Viva España! (Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos).

El Caudillo inauguró un Hogar Escuela capaz para ciento cincuenta niños. —(CIFRA).

PASO DEL CAUDILLO POR TOLEDO
TOLEDO, 29.—A las cinco de la tarde Su Excelencia el Jefe del Estado pasó por esta provincia junto con las

personalidades que le acompañan. El Gobernador Civil, acompañado del coronel jefe de la Guardia Civil, esperaban a Su Excelencia en el límite de la provincia de Ciudad Real y se unieron a la comitiva hasta la entrada en la de Madrid. Las autoridades y ve-

cindario de los pueblos del trayecto, apenas informados del viaje de regreso del Caudillo, salieron a la carretera para presenciar su paso y le expresaron con aplausos y vítores los sentimientos de su entusiasta admiración y acendrado cariño. —(CIFRA).

La huelga minera en Norteamérica ha quedado resuelta

Misiones diplomáticas llegan a Buenos Aires

BUENOS AIRES 29.—Han llegado a esta capital las misiones especiales de Colombia, Perú, Ecuador y República Dominicana para asistir a la ceremonia de la proclamación presidencial de Perón. Se espera la llegada de las misiones de Chile y Bolivia.

El Brasil enviará una flotilla de destructores y por vía aérea llegarán los miembros de la misión diplomática presidida por el ministro de Justicia brasileño. —(EFE).

Llegó a La Coruña el Secretario Nacional del Frente de Juventudes

Procedente de Madrid, llegó ayer a La Coruña en el tren expreso el Secretario Nacional del Frente de Juventudes y Consejero Nacional don Alfonso Pérez Vifieta, a quien acompaña su secretario particular don Gregorio de Haro. Fué recibido en la estación por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento don Antonio Martín-Ballesteros Costa, por el Delegado provincial del Frente de Juventudes Sr. Salgado Torres, Secretario señor Iglesias de Souza y otras jerarquías. Viene el señor Vifieta a esta ciudad con el propósito de asistir a los actos que el Frente de Juventudes celebrará hoy con motivo de la fiesta de su santo patrón San Fernando. También, el señor Vifieta, y el Gobernador civil asistirán hoy a los actos solemnes que el Frente de Juventudes celebrará en la villa de Padrón.

El Frente de Juventudes de La Co Coruña tendrá hoy una misa solemne, y a continuación un acto político y una demostración deportiva.

Subsiste la amenaza de paro de los obreros marítimos

WASHINGTON, 29.—La huelga de los obreros del carbón ha quedado resuelta. —(EFE).

WASHINGTON, 29.— El Gobierno de los Estados Unidos se enfrenta con la amenaza de una tercera huelga nacional, procedente de los obreros marítimos.

El secretario de Trabajo, Schweikert, ha convocado a los representantes de la Dirección de Sindicatos para celebrar una conferencia, con el fin de evitar que docecientos mil marítimos y cargadores de muelle vayan a la huelga, que ha sido fijada para el 15 de junio. —(EFE).

El proyecto de colaboración militar entre los países americanos

Estados Unidos enviará buques para las defensas costeras

WASHINGTON, 29.—La declaración del almirante Nimitz en apoyo al proyecto de ley presentado por el Presidente, ante el Comité de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, dice que ya en el caso de Chapultepec se reconoció la necesidad de una defensa mutua de las naciones del hemisferio americano, y que esta medida es un paso importante hacia la efectividad de las obligaciones que asumió Estados Unidos. "De aprobarse este proyecto de ley nos proponemos ayudar a los demás países americanos mediante la transferencia de buques, con el fin de proporcionar a cada país americano una Marina para la protección de sus zonas costeras. Nos proponemos cooperar en el adiestramiento del personal para el manejo de estos buques, así como en nuestros sistemas de operaciones navales, para que en caso de guerra estemos en condiciones de actuar con la máxima coordinación. La entrega de los mencionados barcos a otros países no acrecentará el contingente global del armamento de este hemisferio.

La ayuda naval que se prestará a otros países con arreglo a esta ley se hará a cuenta de lo que exceda de lo necesario para las necesidades de los Estados Unidos. Se actuará con

San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes, en los Centros de Enseñanza Media

Pregón de la juventud en el día de San Fernando

Somos la juventud de la Patria. Una juventud que siente la ansiedad de llevar a España hasta el puesto que un día supo alcanzar por su esfuerzo y virtudes.

Somos una juventud orgullosa, que no quiere renunciar a ninguna de las virtudes que en todo corazón joven anidan. Y con este orgullo proclamamos nuestra fe, nuestra alegría, nuestra ambición y nuestro espíritu de sacrificio. Una juventud que, con la misma fuerza y con el mismo orgullo quiere desenterrar de sí los posibles errores a que pueden arrastrar los pocos años: la inconsciencia y la irresponsabilidad.

Porque nos sabemos herederos de una tradición gloriosa, que nadie mejor encarna que nuestro santo rey Don Fernando. Y porque sabemos, con igual certeza, que esta herencia es la que vibra en la empresa de mando del mejor Capitán español, Francisco Franco, el Caudillo a cuyos servicios—empresa y Capitán—nos ofrecemos.

Porque unimos una tradición hercúlea a un futuro ambicioso y prometededor, y porque sabemos que el laurel del triunfo sólo se alcanza al término de una lucha.

Por todo esto, nos sentimos orgullosos de llevar conscientes a nuestras espaldas la responsabilidad de encontrar las fustiones mejores de los mejores españoles.

Nuestro diario afán es el de hacernos dignos y fuertes para la hermosa tarea que nos espera, limpiando nuestro corazón de toda posible mezquindad o bastardía; exaltando nuestro entusiasmo para el servicio de ideales siempre nobles; acrecentando hasta límites sobrehumanos nuestra fe, religiosa y española; haciendo en un todo indisoluble el orgullo de español con la humildad de cristiano.

La mejor garantía de estas nuestras promesas y esperanzas es el yugo y las flechas sobre el azul de nuestra camisa. Y la camaradería de nuestras Centurias nos ha de asegurar el logro del fruto mejor; el de la hermandad de todos los españoles. Altivos y alegres, henchidos de confianza en los destinos de nuestro pueblo, y sostenidos por la misma fe de aquella Castilla generosa y austera de San Fernando, nuestros brazos se abren a todos los corazones jóvenes. Con todos, queremos forjar el oro único que entonces un himno de fe y de esperanza en la Patria española. De la España unida por el amor inextinguible de los que la rescataron con su sangre y de los que supimos aprender gozosos la lección de su sacrificio.

La Sección de Centros de Enseñanza, ansiante de lograr el espíritu de hombría y milicia en nuestra juventud...

Proceso contra diez acusados de haber quemado vivas a cuatro mujeres inglesas

WUPPERTAL, 29.—Ha comenzado el proceso contra diez alemanes acusados de haber quemado vivas a cuatro mujeres británicas, auxiliares de las fuerzas armadas, que fueron lanzadas en paracaídas sobre Francia. Quince minutos después de iniciarse el acto, Walter Berberg fué absuelto, cuando los fiscales declararon que no tenían pruebas contra él.

gran cuidado para no desproporcionar la ayuda a ningún país determinado, aisladamente". —(EFE).

des para ellas y futuras generaciones mantenga viva la presencia de San Fernando, y con este motivo el concurso literario en todos los centros de Segunda Enseñanza.

Reproducimos párrafos de los trabajos, que han sido por el Jurado establecido.

Corresponde al primer premio el alumno del Colegio Cristo María Fernández y Maza. Tema: "SAN FERNANDO COMO SANTO".

El gran doctor de la Universidad de Salamanca, don Agustín, en su libro 5.º de Dios, refiriéndose a los deberes de un rey, habla de parecidos términos; felices, cuando gobiernan, mas no cumplirán con sus deberes de la patria, si hacen adúlaciones de sus vasallos omnimodo poder así en la vida de los que realmente son mortales". Termina don Agustín, diciendo: "Todo que se está adornado de virtudes espirituales y gloriosas: del reino de Dios en su vida y el ansia de conquistar el Reino".

Vivo y fiel ejemplo de San Fernando. El ser trabajador justiciero fué la norma de su vida; y es además el gran "capitán en aquella odisea de gloriosos reñados: "Veritatem et iustitiam mirabiliter dextera te conducit a obras".

En San Fernando se unen dos grandes virtudes: valentía; y por ello el rey figura colosal ante a los ojos del mundo. El ángel del siglo XIII, heredó de su madre Berenguela, en sus años, y ya en esta edad de las virtudes, cuando se iban de ser el espíritu Enérgico y valiente emprendía contra las patrias, convencido de que estaban involucradas en la dignidad de los hombres, siempre que las sabias y prudentes espíritu cristiano. Obediente de la patria, anhelaba el todo para Dios. Cuántas de las batallas exaltadas que todo cuanto haga, vuestra y utilidad de la patria por Dios para el mundo pueblo musulmán de tierra edad odio hacia que no creía en su Dios, que culminaron en la conquista de la patria, y nos dicen los historiadores poseedores de la patria, rodillos exaltados: "Estaba un favorito de Dios en el quietar al moro". Todo el 30-V-1252, fecha en que un continuo batallar; la el descanso no existía para él era conquistar el mundo oerse cristianamente a su su muerte al lado de su hijo se vieron sistemáticamente que adornaron a este mundo Dirigiéndose al príncipe, servas los Estados que tan buen rey como yo; mas si es, mejor que yo; mas si serás peor que yo". Dichos menzó a balbucear el "damus", y en su sermón aquel alma al lugar donde templar con placer lo que sido norma de su vida: Verdad y la Suma Justicia. (Publicaremos otro día los trabajos premiados).

ULTIMA HORA
SU 1.º DE JUNIO SE VENDE RA YA EL BLANCO CHAROL FIKAR

AUTOMOVILISTAS
JESUS LAGO Y LAGO
DISTRIBUIDOR PARA GALICIA DE LOS NEUMATICOS
MICHELIN
Comunica a su distinguida clientela que, a partir del día 1.º de Junio próximo, quedan abiertas las peticiones de neumáticos en todas las medidas LA CORUÑA, Feijóo, 13 y 15. Sucesales en toda la Región

SORTEOS L.U.C.M.E. DEL MES DE MAYO
En los sorteos celebrados los días 25, 27 y 28, en combinación con el cupón de ciegos, han correspondido:
Día 25.—1.º—Batería de cocina a doña Josefa Meliá, Orzán, 154-2.º, con vales regalo de Almacenes Ylla, S. Andrés, 126. Cupón 567
2.º—Seis pares de medias de señora, a doña Encarnación González, Alfredo Vilas, 4-3.º, con vales regalo de Ultramarinos Casa Pardo, Plaza de Lugo, 7 y 8. Cupón 1567.
3.º—Cesta de víveres, a doña Pilar Real, San Andrés, 76-4.º, con vales regalo de Confecciones Infantiles New York en Coruña, San Andrés, 80. Cupón 2567.
Día 27.—1.º—Un juego de tocador, a doña Fina Alvarez, Colegio Nctaria, con vales regalo de Ultramarinos La Vivariense, Pardo Bazán, 2. Cupón 1387
2.º—Un reloj de sobre-mesa, a don Juan Mauris, Juan Fíorez, 137-2.º, con vales regalo de Ultramarinos El Cisne, Juana de Vega, 30. Cupón 2887.
3.º—Un par zapatos artesanía de señora, a doña Luisa Docampo, San Agustín, 43-1.º, con vales regalo de Tejidos Díez Cuadrado, Panaderas, 8 Cupón 887.
Día 28.—1.º—Un juego café, pata, a doña Marisa Gómez, Orzán, 64-2.º, con vales regalo de Las Buenas Medias, Estrecha San Andrés, 5. Cupón 2634
2.º—Un vestido señora, a doña María Luisa Beaumonde, Pardo Bazán, 2.º, con vales regalo de Perfumería Marvel, Estrecha San Andrés, 3. Cupón 634.
3.º—Una pluma estilográfica, a don Eduardo Blanco, Olmos, 34, con vales regalo de Bar Patio Alvear, Olmos, 24. Cupón 1634
Los señores agraciados pueden pasar a recoger los regalos en las Oficinas de esta Entidad, San Andrés, 7-1.º, el próximo día 31, a las siete de la tarde.

Nuestro dinamismo

puesto al servicio de las grandes y las pequeñas Empresas
Alce, S. L. EMPRESA DE PUBLICIDAD
RECONQUISTA, 1-VIGO-TELÉFONO 1598

DEPORTE

VI Vuelta Ciclista a España Gran Premio B. H.

Venció en la penúltima etapa León - Valladolid, Fombellida

LEÓN, 29.—Esta mañana se dió la salida a los 29 corredores clasificados en las etapas de ayer, de la VI Vuelta Ciclista a España, que ha organizado la Editorial Católica. El marqués Palmer, que ayer sufrió un accidente y que se temía no pudiera continuar, salió también. Langarica, que estaba dispuesto a ganar la penúltima etapa para asegurarse el primer puesto. Y por su parte, Emilio Rodríguez manifestó que hará el gran esfuerzo mañana para vencer en el alto de Navacerrada y ganar el Gran Premio de la Montaña.

La etapa de hoy es una de las mejores de la Vuelta, pues los 134 kilómetros de recorrido entre León y Valladolid son de carretera muy llana.

EL DESARROLLO DE LA ETAPA

VALLADOLID, 29.— Se inició la marcha lentamente por tener fuerte viento de cara, lo que impidió grandes velocidades. A pocos kilómetros de León, el portugués Rebelo es atropellado por un motorista particular, lo que obliga a reparar la avería de su bicicleta con ayuda del camión-lallero de la organización. Seguidamente empujó la marcha, logrando incorporarse al pelotón de cabeza, que sigue a gran lento. La unión de Rebelo al pelotón de cabeza se efectúa a la altura de Valencia de don Juan. Poco después pincha Martín, y el pelotón acciona la marcha para distanciarse. A consecuencia de este tirón, quedan escapados Palmer, López Gándara, Zug, Jiménez, Pastor y Miró.

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR
HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE
COPA DE GALICIA
REAL CLUB DEPORTIVO
CLUB GALICIA, de Ferrol
PRECIOS POPULARES

SABADO DIA 1.º DE JUNIO
INAUGURACION
DE LA VENTA AL DETALL DE CALZADOS
DEL FABRICANTE
AL CONSUMIDOR
en San Andrés, 15: "Casa Boedo"
y en la Fábrica: Monelos, 2
CONSULTEN PRECIOS Y CALIDADES; NO ES UNA PROPAGANDA, SINO UNA REALIDAD

"AUTOMOVILES CITROEN"
JESUS LAGO Y LAGO, se complace en poner en conocimiento de sus distinguidos clientes y público en general, haberle sido concedida la Agencia General en exclusiva para Galicia, de tan acreditada marca, aprovechando esta oportunidad para ofrecerse en esta nueva actividad
CASA CENTRAL: La Coruña, Feijóo, 13 y 15
SUCURSALES: Vigo, Lugo, Orense, Santiago de Compostela, El Ferrol del Caudillo, Pontevedra, Villagarcía, La Estrada, Verín, Barco de Valdeorras, Puebla de Trives y Ribadavia.

Federación Regional de Boxeo de Galicia

A propuesta de la Representación Provincial de Boxeo de Pontevedra, y con la debida autorización de la Federación Española de Boxeo, han sido impuestas por esta Federación Regional de Boxeo de Galicia a los boxeadores profesionales Alberto Veigas, Sacristán y Antonio Calleja Rivas, afiliados a las federaciones regionales del Centro y Cataluña respectivamente, las sanciones de doscientas pesetas a cada uno, por la antideportiva actuación de los mismos, en la reunión de boxeo, celebrada el día 19 de enero último en Vigo.

Asimismo, se le retira la licencia al árbitro aficionado don Emilio Torrado Lima, perteneciente a la citada representación provincial de Pontevedra, por negligencia en el desempeño de su cometido.

kilómetros, cubiertos por el holandés en una hora y 13 minutos, lo cual supone un promedio de 33 kms. por hora, a pesar del fuerte viento de cara. La hazaña del holandés ha sido magnífica por todos los conceptos. Una vez incorporado al pelotón de cabeza, son Rebelo y los que mueven el grupo hasta Valladolid.

LA LLEGADA A VALLADOLID

La entrada en Valladolid ha revestido caracteres de acontecimiento. Todo el Paseo del Generalísimo y sus alrededores estaban materialmente cubiertos de aficionados que esperaban la llegada de los corredores. En la tribuna se hallaba la corredora femenina Tina Valladolid, que ayer llegó exprofeso de Madrid.

El Jurado ha concedido un premio de 200 pesetas al corredor holandés Lambrechts por la gran hazaña y esfuerzo efectuados en la etapa de hoy. Bellas señoritas entregaron canastillas de flores y una copa a Fombellida, primer clasificado en la etapa, y a Lambrechts, primer extranjero clasificado hoy. Por infracción del artículo 21 (ayuda o auxilio entre los corredores) han sido penalizados con 10 minutos Olmos y Costa, y por infracción del artículo 38, negativa a vestir el jersey de color especial, con la inscripción "Ya", ha sido penalizado con 200 pesetas el corredor Langarica. Por haberle ayudado a cambiar un tubular el mensager de su equipo, fué penalizado con tres minutos el corredor holandés Lambrechts, que, pese a haber entrado en la meta en segundo lugar, ha pasado al noveno.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Primero, Fombellida, 4-21-37; segundo, Dello; tercero, Aguirrezabal; Berrendero, Sancho, Langarica, Rebelo, Lourenco, en igual tiempo; Lambrechts, 4-24-37; Emilio Rodríguez, 4-25-14.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Langarica, 128-58-37; segundo, Lambrechts, 129-22-31; tercero, Costa, 129-22-56; Berrendero, 129-23-17; Dello, 129-43-41; Fombellida, 129-44-46; Sancho, 129-58-47; Emilio Rodríguez, 130-02-22; Gutiérrez, 130-16-53; Rebelo, 130-45-27.

HOY LLEGARAN LOS CORREDORES A MADRID

MADRID, 29.—Se están ultimando los preparativos en el Estadio Metropolitano para la llegada de los corredores mañana a Madrid, terminando la VI Vuelta Ciclista a España, con la etapa Valladolid-Madrid (220 kilómetros), con un control en Segovia, de dos horas, por lo que se calcula que llegarán a Madrid sobre las siete de la tarde.

En el Estadio, caso de llegar en pelotón, darán una vuelta a la pista para clasificarse. La pista ha quedado terminada hoy, corrigiéndose algunos defectos que había en los peraltes hechos, con lo que ha quedado perfectamente acondicionada.

Se espera que haya un gran lleno en el Estadio para recibir a los corredores, pues la petición de entradas es extraordinaria. De la organización de la llegada se ha encargado el comité regional de la U. V. E., en unión de la Editorial Católica.—(LOGOS).

Copa Galicia Esta tarde a las cinco, Deportivo-Galicia en el Estadio

El torneo Copa Galicia entra hoy en su segunda vuelta, con tres partidos, de los que revestirá el mayor interés, si por tal se entiende el combatido de la lucha, al que dispute el Juvenil en Santiago.

En el Estadio Coruñés se enfrentará el Deportivo al Galicia de Ferrol, equipo éste que siempre se nos mostró batallador, pero que, lógicamente no podrá ofrecer mucha resistencia a nuestro primer Club, que sigue siendo favorito en la zona Norte. Creemos que esta vez podremos ver actuar al excelente guardameta Cartagena defendiendo la puerta ferrolana. Por su parte el Deportivo presentará la formación habitual, con la ausencia forzada de Chao, sustituido por Marquinez, y éste por Pintor.

El Club Santiago quiere alcanzar al Juvenil y como lleva una pequeña ventaja con su empate en el Estadio, lógicamente aspira a una victoria que le sitúe en un honroso tercer puesto.

En el Inferniño tiene el Club Ferrol un encuentro fácil frente al Betanzos, que ya fué vencido en casa por 3-0, no ofrecerá demasiada resistencia al triunfo de los departamentales.

FUTBOL MODESTO

HOY, ESPAÑOL-C. D. SANTA LUCIA, EN LA GRANJA

EN SADA, TITULAR CONTRA SELECCION CAPITAL

A las once de la mañana, como ya ha sido anunciado, dará comienzo en La Granja el partido de promoción a primera división de la capital entre el Español y el C. D. de Santa Lucía. Los dos equipos se han preparado metódicamente para este decisivo choque, en el que se ventila la permanencia de uno de ellos en el grupo de honor del fútbol modesto coruñés.

La lucha promete ser pródiga en emociones y seguramente no escaseará el buen fútbol, pues ambos conjuntos son de los que cultivan la clase, sin dejar por ello de emplearse con entusiasmo.

La selección de la capital se desplazará a Sada para contender contra el titular de la ciudad marinera. Entre los aficionados sadeses el encuentro ha despertado justa expectación, que se traducirá sin duda en un verdadero lleno, como marco ajustado para un partido que se presume, con fundamento, como altamente entretenido.

Para suscripciones en LUGO a EL IDEAL GALLEGO en la Administración de Loterías Núm. 2, Plaza de España, 14

PANTALLAS CORUÑESAS

ROSALIA CASTRO
"Negocios privados"



Nancy Kelly

Podría haber sido de gran honrra psicológica esta banda, pero se ha preferido echar a andar por el camino más fácil, y así las dos tendencias o concepciones de vida representadas por sendos miembros de la familia protagonista se concretan en la independencia de la hija y nieta de ambos, al llegar el momento de escoger marido, ateniéndose únicamente a sus preferencias y no a prejuicios ancestrales.

Los diversos tipos, incluso los apócrifos, como el del conductor del taxi que de acreedor de un casual cliente se convierte en su socio y aliado, están muy bien vistos, aunque como decimos se han hurtado las amplias posibilidades llenas de cálida humanidad que ofrecía la figura representada por el gran actor Roland Young, que pese a ese fallo del guión saca mucho partido de su personaje.

Prestan a los suyos singular atractivo Nancy Kelly y Robert Cummings, bien flanqueados por Hugh Herbert—muy acertado en el papel de chófer altruista—, Muntiguan Horen y Jonathan Hale.

Se resume en la moraleja un consejo de honorabilidad, encarnado en el hijo despreocupado, que si no está conforme con las autoritarias normas de su progenitor, conserva sin embargo, el fondo de caballerosidad que dió nombre a sus antepasados.

GRAN CINE CORUÑA

"Alas en los pies"

En esta comedia musical, como en todas las de su procedencia es nudo de su argumentación, si tal categoría puede dársele a la somera acción, los avatares que sufre una revista teatral antes de ser puesta en escena, por las maquinaciones de los "malos" de la película.

Esta tiene la novedad de que se sitúa en una pista de hielo, lo que da origen a bellas exhibiciones de patinaje artístico y cómico en la glaciola superficial, que no trasmite su frialdad a los intérpretes, ya que todos actúan con gran calor y simpático entusiasmo.

Se presencian números muy vistosos y ellos y la grata labor de Ellen Drew, Richard Denning y Jerry Colonna, con las evoluciones de los patinadores son lo mejor de la cinta, de escasas pretensiones y de moral aceptable, salvo algunas ligerezas de vestuario.—M. L.

Anís L.S.
De estilo propio

MILES DE COLOCACIONES
SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vacile ni un día más: por muy poco dinero, en su propia casa, sin desatender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS, actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoles conocimientos prácticos de grandísima utilidad

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.
PIDANOS HOY MISMO, NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESA
ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA
MIRACONCHA 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

Los estados balcánicos que domina la U. R. S. S. suscitan incidentes con la Gran Bretaña

LONDRES, 29. — "Las relaciones de Gran Bretaña con los Estados balcánicos dominados por la Unión Soviética motivan incidentes y suscitan preocupaciones", ha declarado el portavoz del Foreign Office en su conferencia de Prensa. Reveló que el Foreign Office considera la explicación albanesa sobre el incidente en el cual dos cruceros británicos dispararon contra las baterías costeras albanesas como "no satisfactoria". "Por lo tanto—agregó el portavoz—el Gobierno de Su Majestad ha enviado al Gobierno de Albania una segunda nota, informándole que no puede aceptar la explicación del incidente, en la que se pretendía que las baterías albanesas abrieron fuego desconociendo que se trataba de buques ingleses".—(EFE).

NO HUBO DECISION RESPECTO A LOS TRATADOS ITALIANOS

PARIS, 29. — No ha sido anunciada ninguna decisión después de la reunión de los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, celebrada hoy para examinar los tratados bilaterales anteriores a la guerra entre Italia y las potencias aliadas. Mañana se discutirá el problema de la frontera italoaustriaca y declarará el doctor Karl Gruber, del Ministerio de Asuntos Exteriores austriaco, y el conde Carandini, embajador de Italia en Londres.—(EFE).

Sorozábal terminará la partitura de la obra póstuma de J. A. Quintero

BUENOS AIRES, 29.—El maestro Sorozábal ha decarado a la Prensa que se propone terminar en Buenos Aires la música de "Los Buradores", zarzuela que evoca el Madrid del 800, que le entregó Joaquín Álvarez Quintero dos meses antes de morir, y que será estrenada en la capital argentina. Dió asimismo una lista de las obras que pondrá en escena en América. Son todas suyas, con excepción de "La verbena de la Paloma" y "La Revoltosa", que servirían una y otra como complemento del programa cuando se presente "Adiós a la bohemia", letra de D. Pío Baroja. Hoy visitó el maestro Sorozábal al embajador de España en Buenos Aires.—(EFE).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 757.2.
Temperatura máxima, 18,7 a las 13.35.
Idem mínima, 10,8 a las 7.30.
Idem media, 14,7.
Humedad media en por 100, 60.

Los Antiguos Alumnos Salesianos celebrarán los días 1 y 2 del próximo mes la Fiesta de la Unión

Como en años anteriores los Antiguos Alumnos Salesianos celebrarán los próximos días 1 y 2 de junio la "Fiesta de la Unión", que tiene siempre un auténtico y simpático significado, aparte de su simbolismo, tan sugerente.

Habrà con ese motivo los siguientes interesantes actos:

Día 1.—Sábado, a las 9 de la noche, se celebrará un solemne acto eucarístico y salve a María Auxiliadora.

Dirigirá la palabra el Rvdo. P. don Agustín Benito, consejero del Colegio.

Día 2.—Domingo, a las 9.30.—Misa de Comunión con fervorín, oficiando el Rvdo. Sr. Director. A continuación, foto recuerdo y desayuno.

A las 12.—Partido de fútbol entre el "Bosco", compuesto por antiguos alumnos y el "Savio", formado por circulares, disputándose un trofeo donado por la Dirección de la Casa.

A la una y cuarto.—Vermut ofrecido por la Asociación a los Antiguos Alumnos.

A las 2.—Comida íntima en los comedores del Colegio, presidida por los Superiores.

A las 4.—Serán obsequiados todos los Antiguos Alumnos con café, copa y tabaco, dándose lectura a las adhesiones recibidas.

A las 7.30.—Interesante velada musical.

El "Magallanes" zarpó de Cádiz para Nueva York y La Habana

CADIZ, 29.—A las nueve y media de la noche ha salido con rumbo a Nueva York y La Habana el trasatlántico "Magallanes", que lleva 296 pasajeros, de ellos 237 embarcados en los puertos del Norte de España y Lisboa, y el resto en Cádiz. Entre el pasaje figuran el jefe del Servicio Nacional del Trigo, don Francisco Silva Goyenechea, que va a Nueva York; varios diplomáticos, y los novilleros Juanito Debiado, Rosalito, Rafael Martín Vázquez y Parrado. Estos se dirigen a La Habana.

El "Magallanes" lleva también 308 toneladas de carga general, especialmente de vinos.—(CFRA).

Dirección más frecuente del viento, S. O.

Velocidad media en kms. por hora, 12,7.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 619.

Visibilidad media en kms., 15.

LISBOA

Portugal a los veinte años de su revolución

El honor, recuperado; los bienes aumentados y el banderín de la victoria, en el mástil de la Patria

LISBOA, 29. — (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES).

Se conmemora con solemnes actos el XX aniversario del Movimiento militar de 28 de mayo de 1926, que hizo posible la dictadura seguida del Estado corporativo.

Veinte años son mucho para un hombre y para una nación. Constituya también en los tiempos actuales una larga vida. ¡Cuántas cosas hemos visto en Europa en este espacio! La misma España tuvo varios acontecimientos políticos de importancia. Sobre vino la segunda gran guerra, mucho mayor que la primera, como si no pudiese dejar de haber una guerra grande cada veinte años, y cada vez más destructora que la anterior. Portugal es un país dichoso, porque no sufrió en este lapso más cambio que las modificaciones surgidas de su revolución pacífica que hace veinte años comenzó en Braga sin un disparo.

No hay que detallar los actos que se celebran. Únicamente hemos de subrayar el significado que tienen algunas palabras pronunciadas. Todos los distritos del país han enviado a Carmona y a Salazar un expresivo mensaje, expresando la gratitud de su pueblo a quienes han logrado la liberación de Portugal, haciendo suceder a la dictadura militar el Estado corporativo. En verdad tiene que ser grato a estos grandes portugueses estas manifestaciones, porque, como dice el mensaje del pueblo de Braga, hoy se nos figura todo un sueño: el honor recuperado, los bienes aumentados, el banderín de victoria en el mástil de la Patria, señal de triunfo del buque almirante al término de la batalla.

Un acto conmovedor de estas conmemoraciones ha sido una solemne misa al aire libre celebrada por el Arzobispo de Braga que evocó la fecha del 26 de mayo de 1926 cuando en Braga, que se celebraba un Congreso María, no, apareció el general Gómez da Costa anunciando al pueblo católico unido en

plegaría a María la desaparición de las leyes laicas que combatían a Dios y su obra redentora, oprimían a las conciencias ciudadanas, perturbaban la paz y unión de la familia portuguesa y causaban tan profundo malestar en el cuerpo social. No puede, dijo, la Iglesia desinteresarse de los negocios públicos, pero estando íntimamente libre de compromisos políticos, extraña a partidos superior a pasiones y únicamente dedicada a ilustrar las conciencias la Iglesia bracarense se siente feliz por depararsele la oportunidad de poder expresar públicamente su satisfacción por el ambiente de simpatía de que se ve rodeada por parte de los poderes públicos. Terminó diciendo que todos los católicos de su archidiócesis imploran las bendiciones de Dios para los valerosos pilotos de su Patria. Por intermedio de Nuestra Señora del Sameiro la gran devoción mariana de los pueblos del Norte de Portugal, principalmente de los de la provincia de Minho, o sea la Archidiócesis bracarense.

El ministro de la Guerra pronunció un elocuente discurso en Braga. En él hizo declaraciones políticas importantes y definió la posición del Ejército en el momento político actual. El primer cuidado del Gobierno militar después del movimiento de mayo de 1926 fue establecer el orden público después de afirmar la autoridad creando la confianza en los jefes y en los Gobiernos luminar de la fuerza armada el espíritu de partido y de política.

Esto realizado, el Ejército se apartó de la política y se dedicó a su noble misión profesional, "a la propia grandeza de su aparente servidumbre". Claro que a pesar de eso no dejó de vigilar por la existencia de la nacionalidad, garantizando así la perennidad de la patria. Todavía, por inminente necesidad de las cosas, "el Ejército es un medio indispensable con la acción de los Gobiernos, por cuanto es la expresión más firme de su actuación en los momentos decisivos. El problema está en saber si el Ejército está moral y materialmente preparado para el ejercicio de su misión".

Y añadió: "Yo creo que el Ejército portugués está constituido por una selecta clase de comprobado amor patrio, de raro espíritu de abnegación y sacrificio practicando en altísimo grado la excelsa virtud de la obediencia que es sereno en los juicios y en la manera de hacer frente a los peligros. Si, por definición, el Ejército debe ser el espejo vivo de la nación, y creo poder afirmar, sin temor de engañarme, que el Ejército portugués es la imagen viva de la patria.

Recordó después el ministro que hace precisamente diez años y en la misma ciudad de Braga, Salazar había dicho que había terminado el ciclo de

Existió un complot contra el nazismo, además del de 20 de julio

Se trataba de secuestrar a Goering, Goebbels y Himmler

ALLENDORF, 29.—E. general Galland, as de la aviación alemana, acaba de ser descubierto como prisionero de guerra en un campamento y al ser interrogado ha dado cuenta de la existencia de otro complot contra los jefes nazis, aparte de. del 20 de julio.

El general Galland ha dado algunos detalles sobre el plan que fue concebido para secuestrar en un momento determinado a Goering, Goebbels y Himmler. El general ha manifestado que el complot fue fraguado por Albert Spper, ex ministro de Armamentos, actualmente acusado ante el Tribunal de Nuremberg, y por el teniente coronel Werner Blummbach.

En este complot se observa una ticsitud de detalles, figurando de agujas hipodérmicas hasta otros de pesos. El general Galland ha manifestado que se proyectó apoderarse de los principales nazis en la mañana del año 1944: que en la de los personajes que habían de secuestrados no figuraba Hitler, que tenía entendido que dimitiera pronto como se diese cuenta de que el complot se había visto coronado el éxito más completo.—(EFE).

Marchó a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores

SEVILLA, 29.—Los miembros del Cuerpo diplomático hispanoamericano se han despedido del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, manifestaron que su iniciativa de plantar en los jardines que circundan el monasterio de la Rábida un árbol de todos los países que hablan de habla española, sería provechosa realidad.

El señor Martín Artajo marchó tarde a Madrid. En las últimas horas de su estancia en Sevilla visitó el archivo de Indias Allí conoció al ministro de Educación Nacional, don Blázquez Martín. A ambos fueron felicitados por el director del Archivo, don Bermúdez, curiosísimo documento, papeles y legajos en que se centra la mayor historia de la conquista, colonizadora y restauradora de España en América.—(CFRA).

la restauración nacional y que empezara otro ciclo de diez años, sería el del engrandecimiento nacional. Pero sobrevino la guerra en España y después la guerra mundial. Todo esto dificultó el engrandecimiento nacional, pero creo que cinco años serán bastantes para que se traduzcan realidades.

Y con estas palabras me parece haber reseñado lo más importante de las afirmaciones hechas en la ciudad de Braga veinte años después de iniciarse el movimiento militar de Gómez da Costa.

CENTROS OFICIALES GOBIERNO CIVIL VISITAS

En su despacho oficial recibió ayer el Gobernador Civil la visita de los alcaldes de Puentedeume y de Mugarodos.

COMISION PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales y suboficiales Caballeros Mutilados permanentes "B" con votación de 24 a 60 por 100, ambos inclusive, se personen en esta Comisión, Negociado C. y Destinos con la máxima urgencia a objeto de cumplimentar la orden de la Dirección General de este benemérito Cuerpo.

La Coruña, 29 de mayo de 1946. El Comandante Vocal Militar.

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para mañana.— Salas de lo Criminal.— Apelación interpuesta por don José Yáñez Quintana por el auto que le declaró procesado en sumario por delito de injuria a la Autoridad. Letrado, señor Hejermano. La Coruña: Contra José Barbelto por robo. Letrado, señor García Rama. Sección segunda.—La Coruña: Contra Dolores Naya, por desobediencia. Letrado, señor Fernández García (don Aurelio). Idem: Contra José Castro, por lesiones. Letrado, señor Pedreira Ríos. Puentedeume: Contra Antonio Mazoira, por hurto. Letrados, señor Fernández (don Juan) y Gómez Carrera.

SINDICALISMO NACIONAL OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

Genso estadístico de ancianos

Por desconocerse el domicilio actual de los ancianos que se citan a continuación, se agradecerá pasen los mismos por esta Jefatura de la Obra Sindical, sita en el Paseo de Méndez Núñez, o de no poderlo hacer personalmente los interesados, se presenten familias o personas que los representen:

Antonia Valiño Mejuto, Casilda Rodríguez Santamaría, María Romero, Francisco Santos Martínez. La Coruña, 28 de mayo de 1946. El Jefe provincial de la Obra.

Los Ingenieros celebrará hoy la festividad de su Patrono San Fernando

El Arma de Ingenieros conmemora la festividad de su Patrono San Fernando con una misa que se celebrará a las once y media en la iglesia del Sagrado Corazón. Al día siguiente a las once habrá también una misa de requiem en sufragio de los fallecidos del Cuerpo.

Los deportes del Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ Durante el día de hoy y en la Delegación Comarcal de Carballo tendrá lugar los encuentros finales del torneo provincial de ajedrez al que concurren los equipos representativos de las locales de El Ferrol, Rianjo, Pa-

EL SEÑOR Don Enrique Seijo Méndez

Falleció el día 25 de mayo de 1946. D. E. P.

Sus apenados padres D. Antonio Seijo Montes (del comercio de esta plaza) y doña Obdulia Méndez; sus hermanos Emilio, Manuel y Elvira; hermana política Eulalia García; abuela doña Benita Montes, sobrina, tios y demás familia, AGRADECEN a todas las personas de su amistad que asistieron al funeral de entierro celebrado el día de ayer en la iglesia parroquial de San Nicolás y suplican una oración por el eterno descanso de su alma. (FUNERARIA VARELA)

EL SEÑOR Don Saturnino Viguera Barrón

FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 50 AÑOS DE EDAD D. E. P.

Su desconsolada esposa Teresa Ruiz; hijos Esther, Amador, José y Carmen; hermanos, y demás familia, PARTICIPAN a las personas de su amistad tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conculción del cadáver a Cementerio general, acto que se efectuará hoy, jueves, a las seis de la tarde, por cuyo favor quedarán agradecidos. Casa mortuoria: ANTONIO VIVES, S-3.

CRONICA DE SOCIEDAD

PETICIONES DE MANO.— Por don Inocencio Fraga Losada y señora, ha sido pedida en Madrid, a los señores de Valdés Abente (D. Cesáreo) la mano de su hija María de Lourdes, para e. capitán de Infantería don Juan Manuel Pardo Gayoso.

La boda quedó fijada para fecha próxima y entre los novios se cambiaron valiosos regalos.

— Por don Blas González y su esposa doña Ana Quiñones, residentes en Valverde del Fresno (Cáceres) y para su hijo don Amadeo, teniente de Aviación en Melilla, ha sido pedida a don Santos Pozuelo Fernández, la mano de su hija Tina. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda quedó concertada para fecha próxima.

NATALICIO — Doña Sara Viso Abeila, joven esposa del odontólogo don José Cerdeiría Casas, ha dado a luz una niña.

Con motivo del feliz alumbramiento recibe muchas enhorabuenas el prestigioso matrimonio.

NUEVO PROCURADOR.— En los exámenes últimamente celebrados en la Audiencia Territorial ha sido aprobado para ejercer el cargo de procurador de los Tribunales don Luis Rolz Fernández, que con este motivo está recibiendo muchas felicitaciones.

VIAJEROS.— Regresó de Valladolid, donde fué muy agasajada, la señorita Asunción Fernández Santander.

— Para Santiago saltó don José María Rey Seijas.

— El martes pasaron el día en esta capital el fabricante ferrolano don Antonio Piñeiro Montero, su esposa y su hermana política la señorita Pilarín Tojeiro.

— Después de haber pasado unos días en esta ciudad, hoy regresará a Vigo don Antonio Bandeira.

Fiscalia Provincia de Tasas

LA CORUSA

Por infracción a la Ley de Tasas han sido impuestas las siguientes multas: Por tenencia, adquisición o venta clandestina de artículos intervenidos.— La Coruña: viuda de Hermenegildo Sirvent, 1.000 pesetas; Hilario Marcos Candanedo, 1.000 pesetas; José Vifian Matos, 1.500 pesetas; Gregorio Ortigosa Fernández, 1.000 pesetas; Santiago Carmen Domínguez Iglesia, 1.000 pesetas; Generoso Martínez Pita, 1.000 pesetas; Carmen Lema Cardé, 1.000 pesetas; Carballo; María Fabeiro Roibal, 1.000 pesetas; Jesusa Veiga N., 1.000 pesetas; Dolores Lorenzo Varela, 1.000 pesetas; Padrón: Juan Lalorre Balseiro, 1.000 pesetas; Betanzos: Bernardo Cachaza Purillos, 1.000 pesetas; Manuel Vázquez Picos, 2.000 pesetas; Rosa Lorenzo Camiño, 1.000 pesetas; Zas: José Veloso Pazos, 1.000 pesetas; y clausura de su molino; Ortigueira: Gil Galdo Rodríguez, 1.000 pesetas; Buján: Antonio Landeira Landeira, 1.000 pesetas; Santa Comba: Francisco Pazos Pazos, 2.500 pesetas; Cúrles: Manuel Sande Verdes, 1.000 pesetas y clausura de establecimiento. Fueron inculcadas diferentes cantidades de distintos géneros a todos ellos.

drón y La Coruña, con los dos jugadores mejor clasificados en los campeonatos locales de dichas Delegaciones. Dada la clase de los participantes os de esperar unas magníficas partidas y reñidísima lucha para el título de campeón provincial de ajedrez.

EL SEÑOR DON BERNARDO GONZALEZ OTERO

Que falleció el 31 de mayo de 1935. R. I. P.

Las misas que se celebren a viernes día 31 de mayo a las 5 y media 9, 9 y media y 10 en los PP. Jesuitas la de las 8, con exposición de S. D. M. en las Esclavas de La Coruña y Salamanca y las que se digan en S. Martín de Distrito el día 31, serán aplicadas por su eterno descanso.

Su viuda doña María Rouco; hijos y demás familia, RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a alguno de dichos actos, favor por el cual les quedarán muy agradecidos. Los Ilustres y Excmos. Sres. Obispos de Lugo y Tuy y Administrador Apostólico de Mondoñedo se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Por molturación ilegal. — Cambre: Manuel Cañas Gómez, 1.500 pesetas y clausura; Santiago: venta a precio abusivo. Benigno Piñeira Fernández, 2.000 pesetas. Negativa de venta Benigno Piñeira Fernández, 3.000 pesetas. Adquisición de tornillos a precio abusivo. La Coruña: Dionisio Pocho Amado, 1.000 pesetas y por venta de clavazón a precio abusivo Anselmo Fernández Saverdra, 1.000 pesetas.

Por incumplimiento de entrega de cupos forzosos: Miño: José Amado Ferrero, 1.000 pesetas; Valdoviño: Balbina Canosa Calvo, 1.000 pesetas; Cúrles: José Gómez Roca, 1.000 pesetas; Carballo: José Lorenzo Rodríguez, 1.000 pesetas; Laracha: Carmen García Souto, 1.000 pesetas; Manuel Palleiro Lista, 1.200 pesetas y 1.000 pesetas a Angel Casas Berloa, José Casas Torres y Jesús Souto Vázquez; Arzúa: Secundino Porto Vázquez, 1.200 pesetas y Antonio Boado Veiras, 2.400 pesetas.

INU EMULSION D. D. T. SOLUBLE EN AGUA El aprovechamiento máximo de la eficacia insecticida del D. D. T. Contra moscas, mosquitos y parásitos, en la ciudad y el campo, y para uso doméstico, industrial, etc.

DECANO Pida un DECANO. El MEJOR COÑAC. Anuncios por palabras

ANUNCIOS POR PALABRAS Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. HAZI UNOS PUEBLAS EN AMENOS... DOS PESETAS

Agencias SRES. SACERDOTE. Llegó importante remesa vino de Misa Muller Ramos, Plaza Lugo, 18. CARNETS de identidad bien hechos y toda clase de trabajos fotográficos Foto Blanco Real, 37.

Alquileres SE alquilan dos locales, propios para industria, bajo y primer piso, independientes, mucho frente Informar Riego de Agua, 16, segundo izquierda.

ALQUILASE finca en Avedro carretera de Santiago, a 9 kilómetros Coruña Huerta murallada, Arboles frutales, pozos avadero, cochera, etc Razón Santa Catalina, 29

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

SE alquila piso amueblado temporada verano derecho en puerta cerca playa Razón Linares Rivas, 19.

Motores BOMBAS para riesgo, gasolina y eléctricos todas potencias entrega inmediata a.mación Madrid Suárez Hijos, Madera, 17. Teléfono, 27.194

Ofertas ESTILOGRAFICAS Miles donde elegir Pa petería Santos, San Andrés, 84.

Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Laureano Martínez, Avda de Comercio, 16 y 17 bajo.

SUMINISTRAMOS CEMENTO Para emplear como mortero, en levantes de todas clases, colocación de baldosas, azulejos, etc

Testamentaria TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes Francisco Martínez Sevilla Gestor Administrativo Calle de Marina, 16 y 17 bajo.

Tintorería TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco tintes a muestra. Especialidad tejidos de abrigo de cuero Despachos: San Agustín, 8; Roca, 34; Palleiro, Florida, 36. Teléfono 1327.

Ventas VENDO frigorífico. Competente nueva Razón: Teléfono 1404. VENDO máquina calceter Landoix San Andrés, 98. "El Vainique-ro".

MAQUINA de escribir Usadas, vendo Pacaneras, 19.

VENDESE muebles en buen uso por ausencia. Juan Pérez, 208, cuarto.

AVISOS

En el sorteo de ciegos.— En el sorteo de ciegos ayer salió premiado el número 17.

Placemares: 3.31 m. y a las 17.2 h. Salomares: a las 10.50 h. y a las 23.43 h., 0,50 m.

Entraron: "Cabo de Barcelona y escalas. Útil, con carga general; y "Pala", también con carga útil.

"Poeta Arolas", de la "Pala", con café y cacao; "Albatros", con cemento; "Pala", con cemento; "Nuevo Manuel", con carbón; "Monsieur", que viene a tomar carbón para consumo a fin de seguir viaje.

Lesionados en accidente.— Trabajando en la reparación de una furgoneta, Juan Lázaro Méndez, de 18 años, de Pedraza, resultó lesionado de importancia en el hemitórax derecho.

Lesionados en accidente de trabajo.— Trabajando en ambas maquinas de la carpeta, Serafín Méndez, de 27 años, de la Falperra, 87.

En fisa, resultó lesionado en la espalda Julio Pérez, de Santa Margarita 80. Su estado es pronóstico favorable. Se le hizo la cura de la región occipital y ligera cirugía cerebral, por agresión. Fernando Román, de la calle de Ga-

REUMATICOS

soluciones en todas las partes del primero de junio. Impresos e informes en la oficina.

MANUEL LOPEZ GARCIA

Manuel Pombo Angulo

"LA ORILLA"

Novela por Manuel Pombo Angulo

Fábrica Nacional de Armas de La Coruña

CONCURSO

El presente se hizo saber a los Amadores de esta Fábrica que se encuentran a disposición de los industriales que deseen examinar una partida de madera de pino, para ser vendida en un concurso que tendrá lugar el día 5 del próximo mes de junio, pudiendo los que deseen participar en él, enviar a la Dirección de la ciudad Dependencia de Industria, los días laborables hasta el día 4 del concurso de 9 a 13 de la mañana.

El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario, y a cargo de los interesados, en proporción a las cantidades que se abonen por sus adjudicaciones.

Administración Municipal de Aduanas de La Coruña

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 14 de junio próximo, a las diez horas, se celebrará en esta Aduana pública una subasta de mercancías comprendidas en el expediente de venta número 5/46. La relación de las mercancías y condiciones de la subasta podrá verse en el tablón de anuncios de esta Administración.

Administración Municipal de Aduanas de La Coruña

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 29 de mayo de 1946, a las diez horas, se celebrará en esta Aduana pública una subasta de mercancías comprendidas en el expediente de venta número 5/46. La relación de las mercancías y condiciones de la subasta podrá verse en el tablón de anuncios de esta Administración.

El fracaso de las Conferencias de los "cuatro" obligará a las potencias occidentales a revisar su política exterior

El mundo tendrá que intentar organizarse sin la URSS

PARIS.—El total fracaso de la conferencia de las cuatro potencias en París, preparatoria de la Asamblea de las 21 naciones unidas que redactará la Paz del mundo, va a obligar a las potencias occidentales a revisar las bases de su política exterior. La idea principal de la política inglesa y norteamericana ha sido, desde un principio, llegar a todas las concesiones posibles y razonables, con el fin de facilitar la edificación de un sistema social mundial en el que Rusia pudiera desempeñar un importante papel. Como consecuencia de estas concesiones que, especialmente en la cuestión del veto, han obligado a muchas conciencias a renunciaciones forzosas, Rusia ha sido lo bastante buena para asistir a varias conferencias. Esta es una verdad, pero también lo es que la URSS, estuvo presente en dichas asambleas con el fin decidido de entorpecerlas con su sabotaje. Les potencias occidentales deben estar preguntándose a estas fechas si no han pagado demasiado caro la participación de Rusia en sus proyectos de crear un mundo próspero y pacífico. Cuando ya se ha dicho todo acerca de la inmensidad territorial y de la fortaleza de Unión Soviética, se impone la realidad de

LA EUROPA DE HOY

por Randolph Churchill

que toda esta fuerza no llega a ser la décima parte de la del Imperio británico, los Estados Unidos y la Europa occidental. Ahora bien, si Rusia no quiere cooperar, ¿va a sufrir resignadamente el resto del mundo su mala voluntad? A buen seguro que no. Aunque solamente resta una segunda solución aceptable: el mundo debe intentar organizarse sin la URSS.

En ausencia de Rusia, las decisiones internacionales no serán de tanto alcance; pero, al menos, se llegará a alguna decisión. Y si el resto del mundo, adiestra a organizarse para bastarse a sí mismo, su posición llegará a ser poderosa y próspera que, entonces, llegue a la conclusión de que cometió una tontería al apartarse voluntariamente del resto del mundo. Y una vez que se haya producido este cambio de actitud, el mundo podrá acoger con gusto a Rusia en su organización. Pero, en tanto no se registra esta reforma en el pensamiento soviético, las demás naciones no pueden estar permanentemente sometidas al capricho, del egoísmo y la obstinación de los rusos. No está bien que se trate indefinidamente de cooperar con un pueblo, que rechaza esta cooperación. Es preferible soltar amarras y ensayar un nuevo programa.

Una de las realidades que ha de afrontar, probablemente, el mundo, es la de que nunca se llegará, posiblemente, a concertar un Tratado de Paz. ¿Es que esto importa realmente? Quizá no, como ya mucha gente ha comenzado a sospechar. No hay dificultades para negociar una paz con nuestros derrotados enemigos: Alemania, Italia y Japón. Ninguno de los tres supone un peligro para nosotros en muchos años. No ha sido la dificultad de hacer la paz con nuestros enemigos, lo que ha hecho fracasar la Conferencia de París. Han sido los obstáculos para elaborar una paz con nuestra aliada Rusia. Es esta una cuestión que parece ahora imposible de resolver. Por tanto, el mundo, hará mejor encarándose con los hechos, por desgracia, que sean, y procurando sacar el mejor partido de ellos. En lugar de

un solemne Tratado de Paz, habremos de enfrentarnos, probablemente, con un largo período de armisticio inestable. Aunque sea muy desalentador abandonar las esperanzas largo tiempo acariciadas, y aceptar la realidad de que Rusia no desea cooperar con las otras naciones, revelándose como la potencia prostrada del nuevo orden mundial, no hay razón para entregarse a la desesperación. Ya que si el resto del mundo se decide a organizarse con energía y confianza, ciertamente surgirán ciertas ventajas de la ausencia de Rusia. Es más verosímil que la Unión Soviética tenga que sufrir más que las otras naciones, a causa del aislamiento en que voluntariamente se quiere encerrar.

Al mismo tiempo que la Conferencia de París fracasó por culpa de la intransigencia soviética, fuerza es reconocer que ha quedado desacreditada la tesis de la dirección conjunta de las grandes potencias. De este fracaso hemos de sacar todos una lección para el futuro: la de que, de ahora en adelante, podremos andar mejor sin Rusia al lado y con la ayuda de las pequeñas potencias. Muchas de estas pequeñas potencias han aportado eficaces contribuciones a las reuniones de las Naciones Unidas, contribuciones que en futuras conferencias compensarán sobradamente de la marcha de los rusos. Ciertamente, estas naciones han de contribuir generosamente a la pacificación y reconstrucción del mundo. Es intolerable que se las tenga en espera de decisiones, que las grandes potencias no pueden acordar. Si las pequeñas naciones se decidieran a intentar organizarse ellas mismas y hacer que su influencia colectiva pesara fuertemente. Puesto que si las grandes potencias no son capaces de dirigir el mundo, deben encomendar su tarea a otros.

(World Copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción.)

INICIUO JUICIO DE "CASO DE ESPAÑA"

Mañana dará cuenta el subcomité del Consejo de Seguridad de la ONU del resultado de sus "investigaciones" sobre el caso de España. ¿Qué decidirá el Consejo? No nos importa demasiado. El Gobierno español se ha apresurado a declarar de antemano para que no se diga después que fué o por despecho si lo que ellos resuelven es desfavorable, o por vanagloria si no fuere así. Conviene que se sepa antes de que aquéllos formulen un juicio injusto—sea cual sea este juicio—que la ofensa que en este caso se infiere a España por una Sociedad de Naciones de la que no forma parte y sin haberse molestado en oír, es una iniquidad como otra cualquiera, hecha con la agrapante de ampararse en una pretendida legalidad internacional que no nos obliga.

Un juicio injusto, porque partiendo de una acusación de "amenaza de paz" hecha por quien no tiene ni ha podido tener experiencia propia del objeto de su acusación, se ha pretendido derivar a una intromisión en nuestros asuntos internos—en nuestra política interior—contraria en el espíritu y en la letra a esa misma legalidad internacional en que la ONU dice que se mueve.

Pero injusto también, porque se ha nombrado jueces precisamente a los mismos que nos acusan. Mayor ignominia jurídica no puede existir. Y porque ni siquiera se ha hecho ademán de querer consultar al presunto acusado. Por el contrario el subcomité de jueces parciales, como muy bien indica la nota del Gobierno español, se ha dedicado a buscar motivos de acusación, y no ha consultado más que con aquellos que tienen malquerencia a España. Pero aun así se ha encontrado muchos Gobiernos que, rechazando la iniquidad, han manifestado que no encuentran en España amenazas para la paz.

En el "caso" de Persia, no se quiso seguir adelante sin obtener una declaración del propio delegado persa para que expusiera su "caso" ante el Comité. Se oponía Rusia, que decía que bastaba lo ya sabido y se obligó a callar a Rusia hasta

que el delegado persa hubiese explicado todo cuanto "hubiese" venido decir en alegación particular. En el "caso" de España ha sucedido lo mismo. No se ha querido hacer caso de consultar al Gobierno español. Este subcomité ha llamado a los criminales de España—a aquellos que de nuestro país con las machetadas de sangre y por los tesoros de España—idea expuesta por Indalecio Prieto cuando se refería al crimen de las armas nacionales en España—triunfarán, pero dejaremos a España en la miseria que se levantan.

Pues bien; a pesar de que con todo nuestro trabajo que dejaron a España en la miseria, España ha podido restaurar la economía país en la medida de lo posible no se dejará arrebatar el pacífico que, sin amenazas se ha logrado por su propio esfuerzo, a pesar de la tremenda ofensa española robado por los ases de guerra española.



Un avión trimotor que ha sido robado del aeropuerto de Milán y la Policía italiana lo busca buscando a los ladrones.

He aquí una asignatura que se enseñó en el país robado; robar aviones. Para eso no vale adiestrarse con la cascabelera que detalla la torpeza digital del piloto, el aeroplano no es una caricatura, necesita una prestimada especialización supercremosa, técnica, casi demonológica, para molestar un trimotor digno, si se trata de una nave, un niño caza al vuelo con el dígit movimiento de la diestra.

No habíamos quedado ahora el mundo es muy serio. En teoría parece imposible que un avión pueda levantar el vuelo de un aeroplano supercremoso cruzar el aire sobre ciudades, ideas y desaparecer tras de sí, y para aterrizar quitarse los lejos de ojos industriales, radares periscopios. Si esto cosa ha sucedido y la Policía disimular su desorientación, al socorrido remeado de culpa a los fascistas sin culpa a de que así les hace una dida propaganda al extranjero.

No han pensado que el avión es casi imposible de robar, lo hayan robado por el mismo que el gran dinamizador y tallado de nuevo mundo, todas las joyas del mundo, un avión puede ser desmontado con que los ladrones velen a uno o dos fueran robado y mecánicos expertos.

Se nos dirá que son absurdos que se lleven el avión, pero que lo pudieran robar por lo que la cosa es y nos tememos pero la cosa es que se robe, llegue un día en que se robe, caudal o un tren, guardado.

Desgraciadamente parece que los ingenios del aire no tienen límites como las gentes del mundo, la contraria puede que sepa a conocer la emoción nacional, el avión fantasma; el avión mismo que aquel refero "el leste" que a veces desaparece, vagaba sin tripulantes por los mares, surcará sin piloto, como melrista los cielos libres, como el ángel de paz sobre los pueblos, y el silbato como un ángel minador y solitario sobre los justigados por la triguera.

(Dibujo de Brusán)

Los comunistas pedirán la abdicación del Rey Humberto

Aumentan las posibilidades de un triunfo de la Monarquía en el referendum

ROMA, 29.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital se anuncia que los comunistas tienen el proyecto de pedir al Rey Humberto que abdique en favor de su hijo de nueve años, Principe de Nápoles, aun en el caso de que la monarquía sobreviva a las elecciones autonómicas que se celebrarán el próximo domingo. Por dicho proyecto se pretende que el joven príncipe, Víctor Manuel, gobierne por medio de una regencia, compuesta por representantes de la Corona y los principales partidos políticos.

Los comunistas han sugerido también la celebración de otro referendum cuando el príncipe alcance la mayoría de edad. La admisión por los comunistas de que la monarquía tiene posibilidades de ganar el referendum indican el gran resurgimiento monárquico durante la última semana, antes de las elecciones. Muchos izputendistas, así como los monárquicos, creen que existe una gran posibilidad de que la monarquía obtenga el triunfo. —(EFE).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1543 REDACCION 1177 y 1594

Junta Provincial de Carburantes Líquidos

RENOVACION DE TARJETAS DE CARBURANTES

La renovación de las tarjetas de aprovisionamiento para el nuevo Ejercicio, se verificará a partir del día 1.º de junio, debiendo entregar los usuarios las nuevas Hojas Declaratorias que les serán facilitadas en las oficinas de esta Junta, juntamente con la tarjeta de aprovisionamiento actual, el día que les corresponda retirar el cupo del citado mes de junio.

La tarjeta de aprovisionamiento, en unión de la Hoja Declaratoria, quedará en poder de la Junta, entregándose al usuario un boletín de recepción como justificante de que la documentación se encuentra depositada en ésta.

Las nuevas tarjetas serán entregadas simultáneamente con el cupo del próximo mes de julio.

DOCUMENTACIONES A PRESENTAR

TARJETAS A—E (MEDICOS) H—I—K Y L. No se exige otra documentación que la tarjeta actual.

TARJETAS G Y J. Los propietarios de camiones y taxis, deberán presentar la documentación completa del vehículo y Licencia Municipal en el caso de los taxis. Los peticionarios de tarjetas "J" deberán acompañar la Declaración del Cuadro de Labores a realizar.

LONDRES

Rusia quiere un mundo dividido en dos mitades

Las declaraciones de Molotov han causado penosa impresión, en Inglaterra

El nuevo Ministro británico de Abastecimientos cree que necesita mucha suerte

LONDRES, 29.—(ORONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

Los periodistas tuvieron suerte a pesar por la noche. Surgieron en casa de mister John Strachey, el nuevo ministro de Abastecimientos en el momento preciso en que ésta ayudaba a su señora a fregar la vajilla. Pero—dirán los lectores—que en Inglaterra corresponde al marido la tarea de sacar las tazas y platos que habían servido para un café nocturno. No estaba mal para quien de ahora en adelante será como si dijéramos "el alma de casa mayor" de las Islas Británicas. Pero Mrs. Strachey hizo una observación de mal agüero: "Le dejo sacar platos de vajilla corriente—dice—cuando es vajilla fina, lo hago yo misma. Sería terrible para el Labour Party que el nuevo ministro resultase un

rompeplatos, pero quizás proceda esto de un excesivo cuidado, porque Mrs. Strachey es una de las amas de casa inglesas que tienen orlada, "una muchacha irlandesa que es un tesoro", les ha confirmado a los periodistas. Pero no hay que tomar zumbonamente ni el problema de los abastos ni a sir John Strachey, que ha sido el mejor éxito del Labour Party en cuanto a la gente nueva se refiere y también lo que se refiere a muchos de los antiguos.

La formación de sir John Strachey está dentro de la más pura ortodoxia británica. Alumno de Eton y de Oxford, de familia aristocrática, hijo de un antiguo director de la conocida revista "The Spectator", entró en la universidad con ideas conservadoras y salió de ella socialista hasta el punto de que recién terminada la guerra corrió su primera y desafortunada aventura electoral por un distrito de Birmingham. En las elecciones de 1943 consiguió el acta de Aston y poco después estuvo a punto de desviarse hacia el fascismo siguiendo las huellas—salieron al mismo tiempo del partido socialista—de sir Oswald Mosley. Hizo la guerra pasada en aviación, vive ordinariamente en una casa de campo en Essex, tiene dos hijos y es un buen jugador de tennis y de cricket. Por lo demás su apellido es familiar a todos los lectores de biografías, puesto que es sobrino del que quizás sea más popular autor de esta clase de libros en la Inglaterra moderna. También es autor de libros al nuevo ministro y sus mejores trabajos se refieren a problemas socialistas y sociales. Con todo, hasta ahora se ha distinguido sobre todo en el parlamento por sus dotes de orador y su agudeza de polemista. En cuanto al ministerio quizás sea mejor reproducir sus propias palabras: "Voy a necesitar toda la suerte que puedan desearme". Porque para los lectores de estas crónicas la dimisión de sir Ben Smith no habrá

llegado como una sorpresa. El ministro dimisionario había sido atacado desde todas partes, incluso desde sus propias filas. Pero también se había

(CONTINUA EN TERCERA)

Festejando una fecha

Por verdadera casualidad nos hemos enterado de la manera altruista y desinteresada que nuestro particular amigo el Dr. Francisco Ponte Ferrero tiene de ejercer la profesión.

Estos días y con motivo de haberse cumplido veinte años de la inauguración de su sanatorio, sito en la Ciudad Jardín, circulan entre los médicos unas cartas en las que el Dr. Ponte ofrece operación y estancia sanatoria gratuita, durante quince días si fuese necesario, para aquellos enfermos que no teniendo medios económicos suficientes, carezcan de cédula de pobreza.

Cada médico podrá mandar a un paciente, y este paciente, sin desembolso alguno y perfectamente tratado, gracias a los beneficios que se dispensan en ese acreditado Centro a todos los enfermos que a él acuden.

Por este medio podrán gozar de los beneficios de la terapéutica quirúrgica, siempre costosa, para los reducidos presupuestos de múltiples familias, muchos de aquellos que no estando incluidos en una obra benéfica precisan necesariamente someterse a una operación.

Por eso el desinteresado rasgo del doctor Ponte, Ferrero, vendrá a resolver problemas médico—quirúrgicos en gran número de pacientes. Cosa más humana, más eficaz y más transparente que celebrar los aniversarios con banquetes, fotografías y discursos.